MANUALE ISTRUZIONI

PRESSOSTATO ELETTRONICO

PRESET & un apparecchio che
awvia ed arresta I'elettropompa
su cui & installato sostituen-
do i tradizionali pressostati
meccanici.

La pompa viene awviata quan-
do, all'apertura di un rubinetto,
la pressione dell’impianto
scende sotto la “pressione di
marcia“ (Pm) e viene fermata

quando la pressione dell'im-
pianto supera la “pressione di
arresto” (Pa).

Lelettronica di PRESET proteg-
ge la pompa da condizioni di
funzionamento anomale come
la marcia a secco o gli avvia-
menti ripetuti dovuti a perdite
nell’impianto o le sovracorrenti.
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Dati tecnici

- Tensione: 230 Volt a.c./ 110 Volt a.c.

- Frequenza: 50-60 Hz
- Corrente massima: 16 A
- Grado protezione: IP 65

- Pressione di marcia (Pm): 0,8 +
- Pressione di arresto (Pa): 1 - 9,2 bar
- Connessioni: 1"M BSP / 1" M NPT

- Pressione massima di lavoro: 10 bar

- Pressione di scoppio: 32 bar
- Peso: 1200 g
- Display retroilluminato
a 5 caratteri alfanumerici.
- Protezioni contro:

- marcia a secco (riarmo automatico)

Prima dell’installazione,
controllare sempre che

i DATI DI TARGA
corrispondano

a quelli desiderati.
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Condizioni operative nenti elettronici.

A. Fluidi ammessi/non
ammessi

PRESET ¢ utilizzabile con
acqua pulita e liquidi non chi-
micamente aggressivi. Se nel
liquido sono presenti impurita
installare un filtro a monte.

B. Condizioni ambientali
PRESET non ¢ utilizzabile

in ambienti con pericolo di
esplosione. La temperatura
ambientale di utilizzo deve
essere compresa tra 0°C e
65°C e I'umidita non superiore
al 90%

C. Alimentazione elettrica
Verificare che la tensione di
alimentazione non si scosti
per pit del 10 % dai DATI DI
TARGA. Valori diversi possono
causare danni ai suoi compo-

PRESET puo essere utilizzato
s0lo con pompe aventi motore
monofase.

Norme di sicurezza

Prima di installare ed utilizzare
PRESET leggere attentamente
il presente manuale in tutte le
sue parti.

L'installazione e la manuten-
zione devono essere eseguite
da personale qualificato,
responsabile di eseguire i col-
legamenti idraulici ed elettrici
secondo le applicabili norme
vigenti.

DGFLOW® declina ogni respon-
sabilita per danni derivanti da
uso improprio del prodotto e
non é responsabile di danni
causati da manutenzioni o ripa-
razioni eseguite da personale
non qualificato e/o con parti di
ricambio non originali.

Lutilizzo di ricambi non origina-
i, manomissioni o usi impropri,
fanno decadere la garanzia che
copre un periodo di 24 mesi
dalla data di acquisto.

In fase di prima installazione
assicurarsi che:

- non ¢i sia tensione sulla rete
di alimentazione elettrica.

- i cavi elettrici siano adeguati
alla corrente massima.

- i passacavi € il coperchio
scheda siano assemblati e
serrati correttamente (vedi pa-
ragrafo Collegamenti Elettrici).
- la rete di alimentazione
elettrica sia dotata di protezioni
e di messa a terra conformi
alle norme.

In caso di manutenzione
assicurarsi che:

- 'impianto non sia in pressio-
ne (aprire un rubinetto)

- non ci sia tensione sulla rete
di alimentazione elettrica.

Arresto di emergenza
Mentre la pompa € in funzione,
& possibile eseguire un arresto
di emergenza:

premere il tasto START/STOP.

PRESET si mette in una condi-
zione di FUORI SERVIZIO.

Per settare la pressione di marcia (Pm), la pressione
d'arresto (Pa) e la max corrente motore (| max), vedere

] : Campo di lavoro

il paragrafo Configurazione
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Installazione

Controlli preliminari

Estrarre PRESET dall'imballo e
controllare:

- che non abbia subito danni,

- che i DATI DI TARGA siano
quelli desiderati,

- che siano presenti passacavi
e viti,

- che le bocche di ingresso e
uscita di PRESET siano pulite
e libere da residui del materiale
di imballo,

- che la valvola di non ritorno si
muova liberamente.

Collegamento idraulico

Orientamento

PRESET puo essere montato
con qualsiasi orientamento,
rispettando la direzione del
flusso come indicato.

Posizionamento

PRESET puo essere montato
direttamente sulla bocca di
uscita della pompa oppure in
qualunque posizione della linea
di mandata.

Tra la pompa e PRESET

non devono essere installati
rubinetti. Nessuna valvola di
ritegno deve essere installata
tra PRESET e i rubinetti, mentre
& possibile, sebbene non ne-
cessario, installare una valvola
di ritegno sulla tubazione di
aspirazione della pompa.

Attenzione

La colonna d’acqua

sovrastante PRESET non
deve generare una pressione
superiore alla pressione di
marcia pompa (Pm). Se, ad
esempio, PRESET ¢ installato
20 metri sotto il rubinetto pit
alto dell'impianto, la pressione
rilevata da PRESET sara di circa
2 bar. Sara pertanto necessario
settare il valore Pm ad un valore
superiore (2,5 bar) per garantire
la corretta ripartenza della pom-
pa all’apertura del rubinetto.
Attenzione

La pressione massima

generata dalla pompa

deve essere maggiore
di almeno 1 bar rispetto alla
pressione di marcia (Pm).
Se la pressione della pompa &
insufficiente PRESET arrestera
la pompa segnalando anomalia
di marcia a secco.

Collegamenti elettrici
Eseguire i collegamenti
elettrici seguendo lo schema
riportato anche all'interno

del coperchio schede.
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Attenzione

La protezione IP 65 delle parti

in tensione & garantita solo

se i passacavi e il coperchio
scheda sono correttamente

assemblati e serrati

Guarnizione

Passacavo

Prima messa in marcia

Adescare la pompa

Per la procedura di adesca-
mento ( riempimento ) della
pompa riferirsi al manuale della
pompa stessa.

Attenzione

PRESET ¢ prowvisto di una
valvola di non ritorno: non
utilizzare la bocca di uscita di
PRESET per tentare di riempire
la pompa per I'adescamento.
Dare tensione

L' LCD visualizza il MODELLO,
poi si accende il led rosso (
Power ) e viene visualizzata la
pressione dell'impianto.

Se questa ¢ inferiore a Pm la
pompa viene avviata ( si accen-
de il led verde Status ).

Power Q P32

s1atus Q =

POWER O/ dray
N L

STATIIS/(\)\

Se entro 15 secondi dall’av-

viamento PRESET non rileva il

corretto adescamento, arresta

la pompa per anomalia di

marcia a Secco.

Attenzione

Alla prima messa in

marcia puo essere ne-
cessario far marciare la pompa
pili a lungo per completare
I'adescamento.

! START

Battere il tasto sto %
START/STOP
per rimettere in marcia la

pompa e completare I'adesca-
mento.

NOTA 1 - MARCIA A SECCO = condizione di flusso nullo e pres-
sione inferiore alla pressione di marcia pompa (Pm).

E’ causata da mancanza d'acqua. PRESET controlla il flusso in
funzione della pressione, e deve essere settato con un ritardo di in-
tervento che permetta alla pompa di adescarsi; superato I'intervallo
programmato, la pompa viene arrestata ed e segnalata anomalia.

Il ritardo di intervento & settato con il parametro TD. Il parametro

TP definisce I'intervallo tra i tentativi di ritorno al FUNZIONAMEN-
TO NORMALE. Se PRESET rileva pressione e/0 portata, ritorna

a FUNZIONAMENTO NORMALE, altrimenti ferma nuovamente la
pompa sino al tentativo successivo. E' sempre possibile effettuare
MANUALMENTE un tentativo di ritorno al funzionamento normale.
NOTA 2 - AVVIAMENTI FREQUENTI = ripetuti arresti e riawvii della
pompa che avvengono a meno di 2 minuti I'uno dall’altro. Sono
causati da un flusso inferiore a 1- 2 litri/min.

Possono mettere a rischio la pompa. In caso di perdite dell'impianto
o di utilizzo prolungato a portata eccessivamente bassa (inferiore

1 - 2 litri/min), la marcia / arresto pud avvenire anche ogni pochi se-
condi, mettendo a rischio la pompa. In tal caso dopo circa 30 minuti

PRESET arresta la pompa e la mantiene ferma per i successivi 30
minuti (per consentirne il raffreddamento), segnalando ANOMA-

LIA. Se la frequenza di marcia-arresto € pit bassa, quindi meno
rischiosa, PRESET permette I'utilizzo per pit di 30 minuti. Al termine
del periodo di raffreddamento, la pompa viene AUTOMATICAMENTE
riavviata. La pompa puo essere riavviata MANUALMENTE in qualsiasi
momento.

NOTA 3 - SOVRAGORRENTE = assorbimento elettrico della pompa
(in Ampere) superiore a quello massimo ammesso (I max).

Tramite la Configurazione e possibile settare la massima Corrente
ammessa ( | max ). PRESET accetta che in fase di aviamento della
pompa la corrente superi per pochi secondi il valore di Imax. Se

gli assorbimenti permangono superiori al valore di Imax impostato,
PRESET arresta la pompa per evitare danneggiamenti al motore e
segnala anomalia. PRESET non effettuera nessun riavvio automatico
della pompa. La pompa puo essere riavviata MANUALMENTE in
qualsiasi momento. Se il problema persiste si entrera nuovamente in
anomalia. Il riavvio manuale pud essere ripetuto pit volte in quanto
PRESET non limita il numero di tentativi.




Funzionamento

Mancanza di alimentazione
elettrica

rower O
status O

o PRESET ¢ spento.

* BREVE pressione

oppure LUNGA pressione  START %
= nessuna conseguenza.

e Ripristino dell’alimenta-

zione elettrica = PRESET torna

al normale funzionamento

ed avvia la pompa (se necessario).

POWER (|)/—
/d\ STOP

STATUS

FUORI SERVIZIO

e |a pompa ¢ stata fermata
manualmente. Vi rimane fino a nuovo
comando.

START
¢ LUNGA pressione
= ripristino del FUNZIONA-

* BREVE pressione
= nessuna conseguenza.
MENTO NORMALE della pompa.
Vedi punti 2a - 2b.

FUNZIONAMENTO NORMALE: | poyer ©
pompa ferma

P3.4

status O

e 'impianto & in pressione. Tutti i
rubinetti sono chiusi. Non ¢’ richiesta
d’acqua. PRESET rileva una pressione
nell'impianto superiore alla pressione di
marcia (Pm) ed assenza di flusso.

* BREVE pressione = viene forzato
I’avviamento della pompa, la quale entra
in funzione per alcuni secondi

poi si ferma. START

o LUNGA pressione = la

pompa viene messa FUORI

SERVIZIO. Per il ripristino vedi punto 3.
o Apertura rubinetto = non appena la
pressione scende sotto la pressione di
marcia (Pm), la pompa entra in funzione.

FUNZIONAMENTO NORMALE: | pouer ©

ompa in funzione
pomp status O P_3.1
e ['impianto sta

richiedendo acqua.

Uno o pitl rubinetti sono aperti.

PRESET rileva presenza di flusso; la
pressione nell'impianto & normalmente
superiore alla pressione di marcia pom-
pa, ma potrebbe anche essere inferiore.
* BREVE pressione

oppure LUNGA pressione

= la pompa viene fermata ed START
entra in condizione di FUORI

SERVIZIO. Per il ripristino vedi

punto 3.

e Chiusura rubinetti = Se I'assenza
di flusso perdura per alcuni secondi la
pompa viene fermata.

Dichiarazione di conformita: dichiariamo, sotto la nostra
esclusiva responsabilita, che il prodotto in oggetto & confor-
me alle seguenti direttive europee e disposizioni nazionali di
attuazione

2014/35/CE Direttiva Bassa Tensione
2011/65/CE  (RoHS)

2012/19/CE - 2003/108/CEE (RAEE)
2014/30/CE Direttiva Compatibilita
Elettromagnetica (EMC)

EN 60730-2-6

EN 61000 6-3

Bigarello 01.06.16
DGFLOW S.r.l.

Amministratore Unico
Stefano Concini
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ANOMALIA: arresto temporaneo | ppyep 0

er MARCIA A SECCO /
P srArus\/ (|)< Y RUN
\

DRY RUNNING

e PRESET ha rilevato che la pompa sta
marciando a secco, quindi I'ha fermata
TEMPORANEAMENTE

* BREVE pressione = la pompa viene
awiata e torna in FUNZIONAMENTO
NORMALE. Vedi punti 2a - 2b.

* LUNGA pressione = senza essere
riavviata la pompa viene

messa FUORI SERVIZIO. Per  START
il ripristino vedi punto 3.

4a

(vedi NOTA 1)

ANOMALIA: arresto temporaneo POWER
per AVVIAMENTI FREQUENTI \C.)/ EAKA(
smrus/o<
. \
(vedi NOTA 2) LEAKAGE

e PRESET ha rilevato che la pompa si
avvia troppo spesso, quindi I'ha fermata
TEMPORANEAMENTE
* BREVE pressione = la pompa viene
awiata e torna in FUNZIONAMENTO
NORMALE. Vedi punti 2a - 2b.
o LUNGA pressione = senza essere
riavviata la pompa viene
messa FUORI SERVIZIO.  START
Per il ripristino vedi punto 3.

Power O
\
STATUS\ O/—VERL !
PARN

ANOMALIA: arresto
per sovracorrente

4c

OVERLOAD

e PRESET ha rilevato che la corrente
supera il massimo consentito, quindi ha
fermato la pompa.

* BREVE pressione = la pompa viene
avviata e torna in FUNZIONAMENTO
NORMALE. Vedi punti 2a - 2b.

* LUNGA pressione = la pompa viene
messa FUORI SERVIZIO.

Per il ripristino vedi punto 3. START

P 3.4 = "Pressione impianto

© = Lampeggio




Manutenzione

Problemi Indicazioni Possibili cause Azioni correttive
::E:Essli?;ccende :::Zg A - Mancanza alimentazione elettrica | A - Controllare le connessioni elettriche
Power O B1 - Il settaggio della pressione di B1 - Settare Pm ad un valore superiore
sams O P23 ripartenza Pm & inadeguato al tipo di
installazione
Power © B2 - Controllare le connessioni elettriche tra
sns © P2.1 B2 - Connessioni elettriche difettose | PRESET e pompa
POWER O B3 - Rimettere PRESET in servizio (vedere Paragra-
st d\ STOP B3 - PRESET in “FUORI SERVIZIO” fo Utente - funzionamento punto 3).
B4-1 - PRESET in arresto tempora- | B4-1 - Attendere il riavvio automatico o avviare
neo per “MARCIA A SECCO” dovuto a | manualmente premendo START (vedere Paragrafo
La pompa POWER O RY RU mancanza d’acqua Utente - funzionamento punto 4a)
norr si aglvia STTLS O’ B4-2-1 - Sostituire la pompa con una avente
all’apertura B4-2 - La pressione massima dalla | caratteristiche adeguate
di un rubinetto DRY RUNNING | pompa ¢ insufficiente B4-2-2 - Settare Pm ad un valore inferiore, se cid
¢ compatibile con il tipo di installazione
rouen O TR B5 - Attendere il riavvio automatico o awviare
N } . manualmente premendo START (vedere Paragrafo
smans O BeSr . E\I?\EilaEmT?rFrgsétgdgmﬁraneo Utente - funzionamento punto 4b).
P Eliminare eventuali perdite dell'impianto e control-
LEAKAGE lare il gonfiaggio del vaso
B6 - Controllare se il settaggio della corrente mas-
POWER O ) VERLC sima Imax e congruente con i dati di targa della
STATUS o B6 - PRESET in arresto temporaneo | pompa. Se riavviando manualmente la pompa dopo
per “SOVRACORRENTE” un corretto settaggio PRESET entra nuovamente
in anomalia, controllare che il motore non abbia
OVERLOAD problemi meccanici od elettrici
C-1 - Parziale occlusione di filtri o - ; ;
Lg#g{:e}auﬁ;oga POWER @ — tubazioni C-1 - Controllare I'impianto idraulico
ﬁ bassa smrus O : C-2 - La valvola di PRESET non si C-2 - Controllare che la valvola si muova libera-
apre completamente mente e se necessario pulirla
La pompa si rouen © | . o -
ferma e riparte in | suuso rower © || D - Perdite idrauliche nell'impianto D Clontroltljare le connessioni idrauliche ed elimi
continuazione Wy O nare le perdite.
E-1 - Sono presenti perdite nellim- E-1 - Controllare che tutte le utenze siano chiuse e
La pompa ::ﬁzg P 3.7 gllle;nézsupenorl alla portata erogata | oo non siano presenti perdite nellimpianto
non si ferma E-2 - La pressione di arresto (Pa) e
: i . E-2 - Settare Pa ad un valore inferiore o passare
& troppo elevata per il modello di ad un altro modello di pompa adeguato
pompa
N/ ) ) L
O =Spento O =Acceso 7()( © © © © O =lampeggio P 3.4 = Pressione impianto
\

Esploso ricambi

Attenzione: per le parti
di ricambio riportare
sempre il n° di posizione
del seguente schema

e il codice prodotto
riportato nella tabella
dati tecnici del presso
flussostato acquistato.

CODE:

50066/115
V/Hz: 230/50 - 60
Imax: 16 A

P start: 1.5 Bar
2008

Year:

<— Articolo

B )<—Versione

~NOoO O~ LN —

Dimensioni Smaltimento
174 Per lo smaltimento
dei particolari che
compongono PRESET,
attenersi alle norme e leggi
—, in vigore nei paesi dove
\) viene utilizzata questa
. - hiatura.
- Coperchio scheda (o= sl B) | apparecc
- Grl?ppo sensore Non disperdere
- Scheda parti inquinanti
- Gruppo valvola nell’ambiente.
- Guarnizione
- Coperchio posteriore
- Passacavi |




Configurazione

Parametri configurabili:

- Pressione di marcia (M)
Quando la pressione nell'impianto
scende sotto la Pm, PRESET awvia
la pompa. La Pm deve sempre
essere maggiore di almeno

0,2 - 0,3 bar della pressione
generata dalla colonna d’acqua
sovrastante PRESET.

- Pressione di arresto (A) Quan-
do la pressione nell'impianto supera
la Pa, PRESET ferma la pompa. La
Pa deve sempre essere inferiore
di almeno 0,5 bar rispetto alla
pressione massima generata
dalla pompa.

II'valore di Pm pud essere variato
nel campo compreso tra 1 bar e 9
bar a passi di 0,5 bar.

- Max corrente ammessa (C).
PRESET & prowvisto di un sensore
di corrente che rileva in continuo
I'assorbimento della pompa.

Se la corrente rimane superiore al
valore Imax impostato per un perio-
do di tempo significativo, PRESET
arresta la pompa per proteggerla
da danneggiamenti (condizione di
BLOCCO per SOVRACORRENTE).
PRESET consente tuttavia il supe-
ramento di Imax per brevi periodi
nella fase di avwiamento pompa.
Per un corretto funzionamento
la Imax deve essere impostata
ad un valore superiore di

circa un 10-20 % al massimo
assorbimento della pompa
(solitamente indicato sulla targa

del motore).

Se tale valore di targa non € noto
conviene lasciare Imax al valore
standard (16 A) per evitare che

la pompa possa entrare in blocco
anche in condizioni di assorbimento
normali. Il valore di Imax puo essere
variato nel campo compreso tra 1 A
e16Aapassidi05A.

- Tempo di funzionamento a
portata nulla (TD) E il ritardo che
si desidera far intercorrere dal
verificarsi della condizione di por-
tata nulla (ma motore non scanco)
allo spegnimento della pompa, in
secondi; deve essere settato in
modo da permettere alla pompa di
adescarsi, ad esempio da 10 a 30
sec, 0 anche oltre, in funzione del
tipo di pompa.

- Tempo di ripristino dopo
arresto (per portata nulla o funzio-
namento a vuoto) (TP). E il tempo

di attesa per effettuare il tentativo
di ripristino della pompa dopo

una condizione di “dry running”,

in minuti.

Tabella parametri e limiti

Configurazione di fabbrica:

PRESET viene fornito con la seguente CONFIGURA-
ZIONE STANDARD:

- Pressione di marcia Pm =2 ( bar)

- Pressione di arresto Pa = 3 ( bar)

- Massima corrente ammessa I max =16 (A)

Condizione di FUORI SERVIZIO
START (

sToP

Procedura di configurazione.

Portare PRESET nella condizione di FUORI SERVIZIO a cui si
accede:

®

3's -con pompa FERMA: tramite BATTITURA LUNGA
(3 secondi) del tasto START/STOP

- con pompa in MARCIA: tramite BATTITURA
BREVE del tasto START/STOP

Tenere premuto (3 sec) fino a visualizzare

Tenere premuto (10
second) fino a che
PRESET lampeggia
10s POWER-STATUS
alternativamente.
Quindi rilasciare.

| trattini, quindi rilasciare; PRESET torna in
funzionamento normale.

s
g (P 31]
@ $10P\_ status O

3s.

Made in Italy by
UM.
bar %
bar
A | DGFLOW srl Via Emilia, 5

46030 Bigarello (Mantova) Italy
1 tel. +39 0376 340922 - fax. +39 0376 249525

Descrizione Parametro | Valore minimo | Valore massimo | Passo
Pressione di marcia M 08 9 0.2
Pressione di arresto A 1 9,2 0.2
Massima corrente ammessa c 1 16 1
Tempo di funzionamento a portata nulla T 1 60 1
Tempo di ripristino dopo arresto P 0 240 10

min_| info@dgflow.it - www.dgflow.it




USER’S MANUAL

ELECTRONIC PRESSURE SWITCH

PRESET is a device that starts
and stops the pump to which

it is fitted, thus replacing
traditional mechanical pressure
switches.

The pump is started when, as
a tap is turned on, the pressure
within the system drops below
the “start-up pressure” (Pm),
and is stopped when the pres-

sure of the system exceeds the
“stop pressure” (Pa).
The electronics of PRESET
protects the pump against
abnormal running conditions
such as dry running, repeated
start-ups due to leaks in the
system or overcurrents.

ser

D

Technical specifications
- Voltage: 230 Volt a.c. / 110 Volt a.c.

- Frequency: 50-60 Hz
- Maximum current: 16A
- Protection grade: IP 65

- Start-up pressure (Pm): 0,8+9 Bar

- Stop Pressure (Pa): 1 - 9,2 Bar

- Connections: 1"M BSP / 1"M NPT
- Maximum operating pressure: 10 Bar

- Bursting pressure: 32 Bar

- Weight: 1200 g

- Five digit alphanumeric
backlit lcd

- Safety devices against:

- dry running (automatic restart )

- too frequent start-ups
- overcurrents

Before installing the
product, check that the
RATINGS correspond with
those required.

CODE: 50066/115
V/Hz: 230/ 50 - 60
I'max: 16 A

P start: 1.5 Bar

Year: 2008 B

Losses 32
€ A
o
- A
-~
w0 ///
o ——””
0 50 100 150 200 I/min

Operating conditions ~ components. PRESET can only

A. Compatible/non compa-
tible fluids

PRESET is suitable for use with
clean water and chemically
non-aggressive liquids. If the
fluid contains impurities, a filter
should be fitted upstream.

B. Environmental conditions
PRESET should not be used
where there is the risk of an
explosion. The temperature

of the location should range
between 0°C and 65°C, and
the humidity should not exceed
90%.

C. Power supply

Make sure that the variation in
the power supply is never more
or less than 10 % of the RA-
TING value. Higher values may
cause damage to the electronic

be used with single-phase
pumps.

Safety regulations

Before installing or using PRE-
SET, read this manual carefully
and thoroughly.

The pump should be installed
and serviced by qualified per-
sonnel, responsible for making
the hydraulic and electrical
connections in compliance with
the relevant regulations.
DGFLOW® shall not be held lia-
ble for any damage relating to,
or resulting from, an improper
use of the product, or for any
damage relating to, or resulting
from, servicing or repairs carri-
ed out by unqualified personnel
and/or with non-OEM spare
parts.

The warranty, which is valid

for 24 months from the date

of purchase, will no longer be
applicable should the product
suffer damage as a conse-
quence of the use of non-0EM
spare parts, tampering or
improper use.

When starting the installation,
check the following:

- the power supply is switched
f

off.
- the power lines can withstand
the maximum current.

- the cable bushings and circuit
board cover have been properly
assembled and secured ( see
Electrical Connections ).

- the power supply is fitted with
regulation earthing and safety
devices.

When servicing the product,
check the following:

- the system is not pressurised
(turn a tap on)

- the power supply is switched
off.

Emergency Stop

When in use, the pump can

be topped in the event of an
emergency: press START/STOP.

START%
sTop

PRESET is put OUT OF
SERVICE.

: Working area

' Pressiire

Pm

* Start-up pressure

To set the running pressure (Pm), the stop pressure

(Pa) and the max. motor current (I max.),
see Configuration paragraph.

F‘Iow rate;

® 92 har A

_P_@ ______________ Manufactu- ° é
Shut-off pressure rer's settings ~ ® g

° @i

30bar B

................. o %
2,0bar 2

=
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Installation

Preliminary checks

Take the PRESET out of the
packaging and check the
following:

- check for damage,

- check the RATINGS corre-
spond with those required,

- that the cable bushings and
screws are in place,

- that PRESET’s inlets and
outlets are clean and free of
any packaging materials,

- that the check valve moves
smoothly.

Hydraulic connections

Orientation

PRESET can be installed at any
angle depending on the flow
direction, as indicated in the
diagrams.

Positioning.

PRESET can be fitted directly
onto the pump outlet in any po-
sition of the delivery line. Never
install taps between the pump
and PRESET. Do not install a
non-return valve between PRE-
SET and the taps, meanwhile

it is possible, although not ne-
cessary, to install a non-return
valve on the suction piping of
the pump.

Attention

The pressure applied by

the water column above
PRESET must not exceed that
of the pump start-up pressure (
Pm). If, for example, PRESET is
installed at a height 20 metres
below that of the highest tap in
the system, the pressure de-
tected by PRESET will be appro-
ximately 2 bar. A model with Pm
= 2.5 bar should, therefore, be
installed in order to guarantee
that the pump is started when a
tap is turned on.

Attention

The maximum pressure

produced by the pump
must be at least 1 bar higher
than the stop pressure (Pa). If
the pressure produced by the
pump is too low, PRESET will
stop the pump and indicate a
‘dry running’ error message.

Electrical connections
The electrical connections
should be made as indicated
ig] tpe diéigranp] Whicg ca? erl]lso
e found on the inside of the
circuit cover.

123456

LINE MOTOR
LINE MOTOR
ClS]

GROUND—/  _—GROUND

Attention

The cable bushings and circuit
board cover must be properly as-
sembled and secured in order to
guarantee IP 65 grade protection
of the electrical components.

Seal

Cable bushing

First start-up

Priming the pump

For instructions on how to
prime (fill) the pump, see the
pump manual.

Attention

PRESET is fitted with a check
valve: do not use the PRESET's
outlet to fill the pump for
priming.

Switching on the pump.
The LCD displays the MODEL,
then the red (Power) LED lights
up and the system pressure is
displayed. If this is lower than
the RP, the pump starts-up (the
green Status LED lights up).

Power Q P32

s1atus Q =

POWER O/ dray
N\
5TATII$/(\)<
If within 15 seconds from the
start-up of PRESET the correct
priming is not detected, the
pump is stopped due to a dry
running anomaly.

Attention

When the pump is

started for the first
time, it may have to be run for
longer in order to complete the
priming procedure.

Press the
START/STOP STARY
button to restart

the pump and complete
the priming procedure.

NOTE 1 - DRY RUNNING = there is no flow and the pressure is
lower than that of the pump start-up pressure (Pm).

It occurs when there is no water. PRESET controls the flow according
to the pressure and must be set with an operating delay that allows
the pump to prime. After the programmed interval, the pump is
stopped and a fault is signalled. The operating delay is set with the
TD parameter. The TP parameter defines the interval between the
attempts to return to normal operation. If PRESET reads pressure
and/or flow rate, it returns to normal operation, otherwise it stops the
pump again until the next attempt. An attempt to return to normal
operation can always also be made manually.

NOTE 2 - FREQUENT START-UP = the repeated stopping and star-
ting of the pump at intervals of less than 2 minutes from each other.
This occurs when the flow rate is less than 1- 2 litres/min.

This may cause damage to the pump. In the event of leak or
extended use at low flow rates (less than 1 - 2 litres/min), the pump
may be started/stopped as often as once every few seconds, putting
the pump at risk of damage. In this case, after about 30 minutes,
PRESET stops the pump for the following 30 minutes (in order to let

it cool down) and indicates an ERROR message. If the time interval
between the starts-stops is more than 10 seconds (and therefore
poses less of a risk to the pump), PRESET will allow the pump to be
used for more than 30 minutes. Once that enough time has passed
to allow the pump to cool down it is restarted AUTOMATICALLY. The
pump may be restarted MANUALLY any time.

NOTE 3 - OVERCURRENT = electric absorption of the pump (in
Ampere) exceeding the max. allowed (I max).

By means of the configuration, it is possible to set the max. current
allowed (I max).

During the start-up phase of the pump PRESET allows for a few
seconds the current to exceed the Imax value. If the absorptions
remain above the set Imax value, PRESET stops the pump to avoid
damaging the motor and signals an anomaly. PRESET will not auto-
matically restart the pump. The pump may be MANUALLY restarted
at any moment. Should the problem persist an anomaly will again be
signalled. The manual restart can be repeated several times since
PRESET does not limit the number of attempts.




rower O
status O

® PRESET is switched off.
¢ PRESS BRIEFLY

or HOLD DOWN

= nothing happens

e Power is restored =
PRESET resumes NORMAL SER-
VICE and starts the pump

(if necessary).

n No power supply

START%
sToP

POWER O

STATUS d\ STOP

® The pump has been stopped manually.
The pump will remain inactive until a new
command is given.

OUT OF SERVICE

* PRESS BRIEFLY
= nothing happens. START
¢ HOLD DOWN

= the pump resumes NOR-
MAL SERVICE. See points 2a - 2b.

A\
Power O

P3.4

status O
e The system is pressurised. All taps are
turned off. There is no demand for water.
PRESET detects an assembly pressure
higher than that of the start-up pressure
(Pm) and no flow.
¢ PRESS BRIEFLY = the pump is star-
ted manually and runs for a few seconds
before stopping again.
o HOLD DOWN = Ithe pump START
is put OUT OF SERVICE.
For instructions on how to
reactivate the pump, see point 3.
e A tap is turned on = as soon as the
pressure falls below the start-up pressu-
re (Pm), the pump is started.

NORMAL SERVICE:
The pump is inactive.

2a

NORMAL SERVICE:

L : power O
The pump is running.

status O

2b

P 3.1
 The assembly
requires water.

One or more taps are turned on. PRESET
detects a flow; the assembly pressure

is normally higher than the START-UP
pressure, but it may also be lower.

* PRESS BRIEFLY or HOLD DOWN
= the pump is stopped and put OUT OF
SERVICE. For instructions on

how to reactivate the pump, ~ START

see point 3.

o The taps are turned off

= Sif there is no flow for a few seconds,
the pump is stopped.

Statement of Compliance: we declare, under our own
responsibility, that the product in question is in compliance with
the following European Directives and national implementation
provisions

2014/35/CE Low Voltage Directive
2011/65/CE (RoHS)

2012/19/CE - 2003/108/CEE (WEEE)
2014/30/CE Electromagnetic
Compatibility Directive (EMC)

EN 60730-2-6

EN 61000 6-3

Bigarello 01.06.16
DGFLOW S.r.l.

President
Stefano Concini

%E,QHM

ERROR: stopped temporarily
&Ll due to DRY RUNNING PonEr @ /Y RUN
STATUS/O
\
(See NOTE 1) DRY RUNNING

© PRESET has detected that the pump is
dry running and has therefore stopped it
TEMPORARILY.

© PRESS BRIEFLY = the pump is
started and resumes NORMAL SERVICE.
See points 2a - 2b.

o HOLD DOWN = the pump is put OUT
OF SERVICE. For instructions

on how to reactivate the START
pump, see point 3.

ERROR: temporary shut down
due to FREQUENT START UP "% © \payen ¢
s ATUS/O
N
(see NOTE 2) LEAKAGE

e PRESET has detected that the pump
starting-up too often and has therefore
stopped it TEMPORARILY.
* PRESS BRIEFLY = the pump is star-
ted and manually and resumes NORMAL
SERVICE. See points 2a - 2b.
© HOLD DOWN = the pump is put OUT
OF SERVICE. For instructions
on how to reactivate the START
pump, see point 3.

Power O
STATUS O—VERL G

ERROR:
stop due to overload.

4c

OVERLOAD

© PRESET has detected a current
exceedmg the max. allowed and has the
pump stopped.

* PRESS BRIEFLY = the pump is star-
ted manually and runs for a few seconds
before stopping again.

* HOLD DOWN = the pump is put OUT
OF SERVICE. For instructions
on how to reactivate the

START
pump, see pOint 3. stop

O =0FF

O =ON P 3.4 = System pressure

© = Flashing

N4
-O-0o 000
/N




Maintenance

Problems Signals Possible causes Solutions
\':vri{lllzf'lf)-{turn on :::Zg A - No power A - Check the electrical connections
Power O B1 - The restart pressure (Pm)
sams O P23 setting is unsuitable to the type of B1 - Set the Pm at a higher value.
installation.
power O P2.1 B2 - Faulty electrical connections or | B2 - Check the electrical connections
stars © £ pump out of service and that the pump is working
POWER O\ “ » B3 - Reset PRESET
st cB STOP B3 - PRESET “OUT OF SERVICE (See Operation, point 3).
g:W:] dE eR,[EOSEgFéQ tgl%p,\ﬂﬁg, fjr&uetm B4-1 - Wait for the automatic restart or press
PowER 9, RY RU /| lack of water START to restart manually (See Operation, point 4a)
mfsptgirrt“\)lvvlzgln ST O’ B4-2-1 - Replace the pump with one with more
M B4-2 - Maximum pump pressure is suitable characteristics
a tap is turned on ; -
P DRY RUNNING | ing,ficient B4-2-2 - Set Pm at a lower value
POuER O 1 KAG B5 - Wait for the automatic restart or press START
STATUS O— B5 - PRESET in temporary shut down | to restart manually (See Operation, point 4b).
due to “FREQUENT START-UP” Remove any cause of leakage from system or
LEAKAGE install an expansion tank
B6 - Check if the setting of the maximum current
POWER O ) VERLC (Imax) is congruent with the data of the pumps’
STATUSO B6 - PRESET stops due to “OVER- rating plate. If after manually restarting the pump
CURRENT” after correctly setting PRESET, it again signals an
anomaly, check that the motor has no mechanical
OVERLOAD or electrical problems.
C-1 - Filters or pipes may be part| .
Eh? pump | power © = blocked Pip e partly | 61 - Check the water pipes
elivers no or low b
pressure smns O C-2 - PRESET's valve will not open | G-2 - Check that the valve is not blocked by any
completely foreign objects and clean if necessary
;’23 's):lan:t'; stops :‘r’ﬁzg “mwm o /| D - Leaks within the system (less D - Check the hydraulic connections and repair
repeatedly w0 than the shut-off flow rate Qa) any leaks.
pr—— E-1 - The flow rate is higher than the | E-1 - Make sure that all taps are turned off and
The pump will suns @ P 3.7 shut-off flow rate (Qa) that there are no leaks within the system
not stop E-2 - PRESET's check valve will not | E-2 - Check that the valve is not blocked by any
close foreign objects and clean if necessary
V4 )
O =0FF O =0N ,/O<o © © © O =Flashing P 3.4 =System pressure
\

Exploded view of spare
parts

Attention: when ordering

spare parts, always state

the position n° from the (&%

diagram below and the
product code number
found in the pressure-flow
regulator technical data
table.

CODE:

50066/115
V/Hz: 230/50 - 60
Imax: 16 A
P start: 1.5 Bar
2008

Year:

<— Article

B )<—Version

~NOoO O~ LN —

- Cable bushings

Dimensions

Disposal

When disposing of any

174 PRESET parts, adhere
to the relevant laws and
regulations in force in

) — the country in which

/ \) the equipment is being
- Circui | G=axc-8) | used. Do not dispose of
- ggﬁ&'}r?ﬁf o cover 2 any polluting
- Circuit board par‘gs in the
- Valve kit environment.
- Gasket
- Back cover




Configuration

Settable parameters:

- Running pressure (M). When
the pressure in the system falls
below the Pm, PRESET starts-up
the pump. The Pm should always
be higher by at least 0.2 - 0.3
bar of the pressure generated
by the column of water overloo-
king PRESET.

- Stop pressure (A). When the
pressure in the system exceeds the
Pa, PRESET stops the pump. “Pa”
should always be lower by at
least 0,5 bar of the maximum
pump pressure.

The Pm and Pa values can be
carried in the range between 0,8
bar and 9 bar in steps of 0.2 bar.

- Maximum current allowed (C).
PRESET is fitted with a current
sensor, which continually detects
the absorption of the pump.

If the current remains above the set
Imax value for a significant period
of time, PRESET stops the pump

to protect it from damages (LOCK
condition for OVERCURRENT).
PRESET nevertheless allows the
Imax to be exceeded for short
periods during the pump start-up
phase.

For correct functioning, the
Imax should be set at a value
higher by approx. 10 — 20% to
the maximum absorption of
the pump (normally indicated on
the rating plate of the motor). If
this rating value is not known, it s
better to leav e the standard Imax
value (16A) to avoid that the pump
stops also in normal absorption
conditions.

The Imax value may be varied in the
field between 1A and 16A at steps
of 0.5A.

- Operating time with zero flow
rate (TD). This is the delay to be
set between the occurrence of zero
flow rate condition (but motor not
unloaded) and pump switch-off,

in seconds; this must be set so as
to allow the pump to prime, e.g.
between 10 and 30 seconds, or
even more, according to the type

of pump.

- Reset time after stop (for zero
flow rate or empty operation) (TP).
This is the standby time to attempt
to reset the pump after a “dry
running” condition, in minutes.

Parameter and limits table

Manufacturer’s setting:

PRESET is supplied with the following STANDARD

CONFIGURATION:

- Running pressure Pm = 2 ( bar)

- Stop pressure Pa = 3 (bar)

- Max. current allowed. Imax =16 (A)

OUT-0F-SERVIGE condition
START,

sToP

Configuration procedure.

Bring PRESET to the OUT-OF-SERVICE condition by doing the
following:

®

3 g - with the pump STOPPED: by HOLDING DOWN
(for 3 seconds) the START/STOP key

- with the pump RUNNING: by QUICKLY PRES-
SING the START/STOP key

Hold down (for 3 secs) until dashes are

Hold down (for

10 seconds) until
POWER-STATUS flashes
alternately on PRESET,
then release.

105,

visible, then release. PRESET resumes
normal service.

s
g (P 31]
@ $10P\_ status O

W[Ton /

s

3

Made in Italy by

Description Parameter Min. value Max. value Step UM.

Running pressure M 0,8 9 0.2 bar

Stop pressure A 1 9,2 0.2 bar

Pump nominal current c 1 16 1 A DGFLOW srl Via Emilia, 5

Operating time with zero flow rate T 1 60 1 s 46030 Blgarello Mantova ltaly

tel. +39 0376 340922 - fax. +39 0376 249525

Reset time after stop P 0 240 10 min info@dgﬂovv. it - www.dgflow, it




MANUAL DE INSTRUCCIONES

PRESOSTATO ELECTRONICO

PRESET es un aparato para
hacer arrancar y parar la elec-
trobomba en la que se instala
sustituyendo los tradicionales
presostatos mecanicos.

L.a bomba arranca cuando, al
abrir un grifo, la presion de la
instalacion cae por debajo de
la “presion de marcha” (Pm), y
es detenida cuando la presion

de la instalacion supera la
“presion de parada” (Pa).

La electronica de PRESET pro-
tege la bomba de condiciones
de funcionamiento anémalas
tales como la marcha en seco,
los arranques reiterados debi-
dos a pérdidas en la instalacion
0 las sobrecorrientes.

SET

Datos técnicos

- Tension: 230 Volt a.c. / 110 Volt a.c.

- Frecuencia: 50-60 Hz
- Corriente maxima: 16 Amp
- Grado proteccion: IP 65

- Presion de marcha (Pm): 0,8 + 9 Bar
- Presion de parada (Pa): 1 + 9,2 bar

- Conexiones: 1" M BSP /1" NPT

- Presion méx. de régimen de trabajo: 10 bar

- Presion de estallido: 32 bar
- Peso: 1200 g
- Pantalla retroiluminada de
5 caracteres alfanuméricos
- Protecciones contra:
- marcha en seco (rearranque
automatico)

- arranques demasiado frecuentes

- sobrecorrientes

Antes de la instalacion,
controlar siempre que los
DATOS DE LA PLACA,
correspondan con los
deseados.

CODE: 50066/115
V/Hz: 230/ 50 - 60
I'max: 16 A

P start: 1.5 Bar

Year: 2008 B

Pérdidas 22
decarga © o o
///
//
w0 4
o ——””
0 50 100 150 200 I/min
Condiciones de en los DATOS DE LA PLACA.
. ) Valores diferentes pueden cau-
funcionamiento sar dafios a los componentes

A. Fluidos admitidos/no
admitidos

PRESET se debe usar con
agua limpia y liquidos no agre-
sivos desde el punto de vista
quimico. Si el liquido contiene
impurezas, hay que instalar un
filtro aguas arriba.

B. Condiciones ambientales
PRESET no se puede utilizar en
ambientes donde haya peligro
de explosion. La temperatura
ambiente para el uso debera
estar comprendida entre 0 °Cy
65 °C y la humedad no debera
ser superior al 90%

C. Alimentacion eléctrica
Verificar que la tension de
alimentacion no difiera mas de
un 10% respecto a la indicada

electronicos. PRESET puede
utilizarse solo con bombas
de motor monofasico.

Normas de seguridad

Antes de instalar y utilizar PRE-
SET hay que leer atentamente
cada una de las partes del pre-
sente manual. La instalacion

y el mantenimiento deberan
ser realizados por personal
cualificado, responsable de
ejecutar las conexiones hidréu-
licas y eléctricas de acuerdo
con las normas vigentes
aplicables. DGFLOW® declina
toda responsabilidad por dafios
derivados del uso impropio del
producto y no sera responsable
por los darios causados por
mantenimiento o reparaciones
gjecutadas por personal no
cualificado y/o con piezas de
repuesto no originales. La
utilizacion de repuestos no
originales, alteraciones 0 uso
impropio producen la pérdida
de validez de la garantia que
cubre un periodo de 24

meses a partir de la fecha de
adquisicion.

Al efectuar la primera instala-
cion, asegurarse de que:

- no haya tension en la red de
alimentacion eléctrica.

- los cables eléctricos sean
adecuados para la corriente

maxima.
- los pasacables y la tapa de

|a tarjeta estén ensamblados

y apretados correctamente

(véase el apartado Conexiones

eléctricas).

- la red de alimentacion eléctri-

ca esté dotada de protecciones

y de puesta a tierra conformes

a las normas.

Al efectuar el mantenimiento
asegurarse de que:

- lainstalacion no esté en
presion (abrir un grifo)

- no haya tension en la red de
alimentacion eléctrica.

Parada de emergencia
Mientras la bomba esta en
funcionamiento, es posible
realizar una parada de emer-

gencia:
pulsar el botén START/STOP.

START

sToP

PRESET se pone en condicion
de FUERA DE SERVICIO.

Para ajustar la presmn de marcha (Pm) la presion de
parada (Pa) y la méaxima corriente del motor (I max),

1! Gampo de trabajo

véase el parrafo Gonfiguracion.

® 92bar o A
P.a .............. Ajuste del § :
Caudal de parada fabricante =¥
300bar 2 :
................ ° % g
2,0bar T
° o

o

o 1,0bar Y

10103707A_rev.02




Instalacion

Controles preliminares

Extraer PRESET del embalaje y
controlar:

- que no presente ningln dafo,
- que los DATOS DE LA PLACA
sean los deseados,

- que estén los pasacables y
los tornillos,

- que las bocas de entrada

y salida de PRESET estén
limpias y libres de residuos del
material de embalaje,

- que la valvula de no retorno
se mueva libremente.

Conexion hidraulica

Orientacién

PRESET puede montarse con
cualquier orientacion, respe-
tando la direccion del flujo
como indicado.

Posicionamiento

PRESET puede montarse direc-
tamente en la boca de salida
de la bomba o en cualquier
otra posicion de la linea de
impulsion.

Entre la bomba y PRESET no
deben instalarse grifos. No
debe instalarse ninguna valvula
de retencion entre PRESET

y los grifos, en cambio es
posible, aunque no necesario,
instalar una vélvula de reten-
cion en la tuberia de aspiracion
de la bomba.

Atencion

La columna de agua

que esta por encima de
PRESET no debe generar una
presion superior a la presion de
marcha de la bomba (Pm).
Si, por ejemplo, PRESET esta
instalado 20 metros abajo del
grifo mas alto de la instalacion,
la presion detectada por PRESET
sera de aproximadamente 2
bar. Por lo tanto, sera necesario
ajustar el valor de Pm a un
valor superior (2,5 bar) para
garantizar el correcto arranque
de la bomba al abrir el grifo.

Atencion

La presion méaxima gene-

rada por la bomba debe
ser como minimo 1 bar superior
ala presion de marcha (Pm). Si
la presion de la bomba es insufi-
ciente PRESET hara detener la
bomba indicando una anomalia
de marcha en seco.

Conexiones eléctricas
Realizar las conexiones eléc-
tricas siguiendo el esquema
que se ilustra en la tapa de

las tarjetas.

123456

LINL_. T.MDTOR

LINE MOTOR

GROUND—/  _—GROUND

Atencion

La proteccion IP 65 de las piezas
en tension estéa garantizada solo
si los pasacables y la tapa de

la tarjeta estan correctamente
ensamblados y apretados.

4—/— Tuerca
\ n
[ 7

[/
N
Guarnicion

Pasacable

Primera puesta en marcha

Cebado de la bomba

Para el procedimiento de
cebado (llenado) de la bomba,
consultar el manual de la
bomba.

Atencion

PRESET esta dotado de una
valvula de retencion: no utilizar
la boca de salida de PRESET
para tratar de llenar la bomba
para el cebado.

Suministrar tension

La pantalla visualiza el MODE-
LO, luego se enciende el led
rojo (Power) y se visualiza la
presion en la instalacion. Si la
presion esta por debajo de Pm
se hace arrancar la bomba (se
enciende el led verde Status).

Power Q P32

s1atus Q =

Power Q

\/ dray
STATUS O—
S

Si 15 segundos después del
encendido PRESET no detecta
el cebado correcto, detiene

la bomba por anomalia de
marcha en seco.

Atencion

A la primera puesta

en marcha puede que
sea necesario hacer funcionar
la bomba mas tiempo para
completar
el cebado. START

sTop

Pulsar el botén %
START/STOP
para volver a poner en marcha

la bomba y completar el
cebado.

NOTA 1 - MARCGHA EN SECO = condicion de flujo nulo y presion

durante los siguientes 30 minutos (para permitir que se enfrie),

inferior a la presion de marcha bomba (Pm).

Esta causada por la falta de agua. PREAJUSTE controla el flujo en fun-
cion de la presion y hay que ajustarlo con un retraso de intervencion
que permita que la bomba se cebe; una vez superado el intervalo pro-
gramado, la bomba se para e indica la anomalia. El retraso de inter-
vencion esté ajustado con el parametro TD. El pardmetro TP define el
intervalo entre los intentos para que vuelta al funcionamiento normal:
si PREAJUSTE detecta presion y/o caudal vuelve al funcionamiento
normal, de no ser asi la bomba se para otra vez hasta el siguiente
intento. Siempre se puede realizar manualmente un intento de vuelta
al funcionamiento normal.

NOTA 2 - ARRANQUES FRECUENTES = las paradas y arranques
reiterados de la bomba que se producen a intervalos de menos de 2
minutos son causados por un flujo inferior a 1- 2 litros/min.

Pueden poner en riesgo la bomba. En caso de pérdidas de la instala-
cion o de uso prolongado con un caudal excesivamente bajo (inferior a
1-2 litros/min.), la marcha/parada podra producirse también en pocos
segundos, poniendo en riesgo la bomba. En dicho caso, después de
unos 30 minutos, PRESET parard la bomba y la mantendréa parada

sefialando un mensaje de ANOMALIA. Si la frecuencia de marcha/pa-
rada es mas baja, y por lo tanto menos arriesgada, PRESET permitira
el uso durante mas de 30 minutos. Una vez terminado el periodo de
enfriamiento, la bomba volvera a ponerse en marcha AUTOMATICA-
MENTE. La bomba podra ser puesta en marcha MANUALMENTE en
cualquier momento.

NOTA 3 - SOBRECORRIENTE = Absorcion eléctrica de la bomba

(en Amperios) superior al valor méximo admitido (| max). A través de
la Configuracion se puede ajustar la méaxima Corriente admitida ( |
max ). Durante la fase de arranque de la bomba PRESET acepta una
corriente que sobrepasa de unos pocos segundos el valor de Imax.

Si las absorciones permanecen por arriba del valor de Imax ajustado,
PRESET detiene la bomba para evitar dafios al motor y sefiala una
anomalia. PRESET no efectuard ninglin rearranque automatico de la
bomba. La bomba se puede rearrancar MANUALMENTE en cualquier
momento. Si el problema persiste se sefialara de nuevo una anomalia.
El rearranque manual se puede repetir varias veces ya que PRESET
no limita el nimero de las tentativas.




Funcionamiento

Falta de alimentacion
eléctrica

rower O
status O

e PRESET esté apagado.

* BREVE PRESION o
LARGA PRESION =

ninguna consecuencia.
 Restablecimiento de

la alimentacion eléctrica =
PRESET torna al funcionamiento
normal e inicia la bomba (si es

START%
sToP

FUERA DE SERVICIO

POWER (|)/—
/d\ STOP

STATUS

e [a bomba se ha parado manualmente
y queda en esta condicion hasta que se
* LARGA presion

ejecute un mando.
"‘;ﬂ%
= restablecimiento del FUN-

* BREVE presion
= ninguna consecuencia.
CIONAMIENTO NORMAL de la bomba.

necesario). Véanse los puntos 2a - 2b.
FUNCIONAMIENTO NORMAL: ANOMALIA: parada temporal
2L bomba parada PouER O | 5 5 4 Rzl por MARCHA EN SECO POER O v RUN
sTATUS O sTarus O
\

e | ainstalacion esté en presion. Todos los
grifos estan cerrados. No hay solicitacion de
agua. PRESET detecta en la instalacion una
presion superior a la presion de marcha
(Pm) y ausencia de flujo.

* BREVE presion = se produce el
arranque forzado de la bomba, que se pone
en funcionamiento por unos

segundos y después se detiene. START

e LARGA presion = la bomba

se pone FUERA DE SERVICIO.

Para restablecer, véase el punto 3.

e Apertura grifo = apenas la presion

cae por debajo de la presion de marcha, la
bomba se pone en funcionamiento.

FUNCIONAMIENTO NORMAL: | poer
bomba en funcionamiento © P 3.1
sarus Q T
e | a instalacion esta

solicitando agua. Uno
0 mas grifos estan abiertos. PRESET
detecta la presencia de flujo; la presion
en la instalacién es normalmente supe-
rior a la presion de marcha bomba, pero
también podria ser inferior.
* BREVE presion

STA&T%
DE SERVICIO. Para restable-
cer, véase el punto 3.
o Cierre de los grifos = La bomba se

0 LARGA presion
= se para la bomba y se

detiene en cuanto la presion supera la
presion de parada (Pa).

pone en condicion de FUERA

Declaracion de conformidad: declaramos, bajo nuestra total
responsabilidad, que el producto al que se refiere este manual
cumple las siguientes directivas europeas y disposiciones
nacionales de actuacion

2014/35/CE Directiva de Baja Tension
2011/65/CE (RoHS)

2012/19/CE - 2003/108/CEE (RAEE)
2014/30/CE Directiva de Compatibilidad
Electromagnética (EMC)

EN 60730-2-6

EN 61000 6-3

Bigarello 01.06.16

DGFLOW S.rl. |
Administrador Unico
Stefano Concini

(véase la NOTA 1) DRY RUNNING
© PRESET detecta que la bomba esta
marchando en seco y, por tanto, la hacer
parar TEMPORALMENTE.

* BREVE presion = la homba se
enciende y vuelve al FUNCIONAMIENTO
NORMAL. Véanse los 2a - 2h.

o LARGA presion = sin volver a encen-
der la bomba se pone FUERA

DE SERVICIO. Para restable-  STARY
cer, véase el punto 3.

ANOMALIA: parada temporal
por ARRANQUES FRECUENTES

Power O

~ -~ EAKA(

STATUS O(

(éaselaNOTAD " LEAKAGE

e PRESET ha detectado que la bomba se
enciende demasiado frecuentemente, por
ello la hace parar TEMPORALMENTE

* BREVE presion = se enciende la bom-
bay vuelve a FUNCIONAMIENTO NORMAL.
Véanse los puntos 2a - 2b.

o LARGA presion = sin volver a arrancar
la bomba, esta se pone
FUERA DE SERVICIO. Para  START
restablecer, véase el punto 3.

ANOMALIA: parada
4c por sobrecorriente MWER\(\)/ VERLG
STATUS/O(
|

OVERLOAD
® PRESET ha detectado que la corriente
sobrepasa el valor maximo admitido, por
ello hace parar la bomba.

* BREVE presion = se enciende la bom-
ba y vuelve a FUNCIONAMIENTO NORMAL.
Véanse los puntos 2a - 2b.

o LARGA presion = sin volver a arrancar
la bomba, esta se pone
FUERA DE SERVICIO. Para
restablecer, véase el punto 3.

START

sToP

N4
- O-oo0000
/N

P 3.4 =Presiondela

instalacion

= Parpadeo




Manutencion

Problemas Indicaciones Posibles causas Acciones correctivas
PRESET roven O A - Falta de alimentacion eléctrica A - Controlar las conexiones eléctricas
no se enciende smarus O
Power O B1 - El ajuste de la presion de B1 - Ajustar Pm a un valor superior.
sams O P23 rearranque Pm no es adecuada para
el tipo de instalacion.
Power © B2 - Conexiones eléctricas defectuo- B2 - Contrplar las conexiones eléctricas y el
sans © P2.1 525 0 bomba no funcionante funcionamiento de la bomba
« B3 - Volver a poner en servicio PRESET (véase el
POWER O B3 - PRESET en “FUERA DE ’ .
stans d\ STOP SERVICIO” punto 3 de Funcionamiento)
1. B4-1 - Esperar que vuelva a encenderse au-
B4 1 PRESET en paraga temporal tomaticamente o encender manualmente pulsando
ouen © o ol por “MARCHA EN SECO START (véase el punto 4a de Funcionamiento)
La bombano STATUS O’ L B4-2-1 - Sustituir la bomba con otra que tenga
arranca al abrir 34'210 -la IDZ(ES‘IOH n}axma.de 51 caracteristicas adecuadas
i omba es inferior a la presion de
un grifo DRY RUNNING rearranque de PRESETp B4-2-2 - Ajustar Pm a un valor inferior, si es
compatible con el tipo de instalacion.
rouen O B5 - Esperar que vuelva a encenderse automatica-
s /AKAGI B5 - PRESET en parada temporal por mente 0 encender manualmente pulsando START
O— - . f H L
“ARRANQUES FRECUENTES” (véase el punto 4a de Funcionamiento). Eliminar las
eventuales pérdidas de la instalacion y controlar la
LEAKAGE presion del deposito.
B6 - Controlar si el ajuste de la corriente maxima
POWER O ) VERLC Imax es compatible con los datos de la placa de la
STATUS o B6 - PRESET en parada debido a bomba. Si cuando se rearranca manualmente la
“SOBRECORRIENTE” bomba tras un ajuste correcto PRESET sefiala de
nuevo una anomalia, asegurarse que el motor no
OVERLOAD tenga problemas mecanicos o eléctricos.
La bomba sumi- C-1 - Parcial oclusion de filtros o C-1 - Controlar la instalacion hidraulica
nistra un caudal | © P28 {uberia
bajo o ninguno smrus O : C-2 - Lavalvula de PRESET no se | G-2 - Controlar que la valvula no esté bloqueada
abre completamente por cuerpos extrarios y si es necesario limpiarla
La bomba se detiene | (rwer 0 | S D - Pérdidas hidraulicas en la ) ) o -
y vuelve a amancar | |sunse rowen © | | instalacion (inferiores al caudal de I[;s Céorrétigglgr las conexiones hidréulicas y eliminar
continuamente Wy O/ | parada Qa) P '
E-1 - Existen pérdidas en la instala- | g_4 _ ; ;
O g7 /| onsparrs acauclsuminsa- | B Conolr e s s cnetones et
La bomba no smrs © = do con la presion de parada (Pa).
para E-2 - La presion de parada (Pa) es E-2 - Programar la presion de parada (Pa) con un
demasiado elevada para el modelo | valor inferior o cambiar a un modelo de bomba
de bomba. adecuado.
N
O =0ff O =0n ,/O<o © © © O =Parpadeo P 3.4 = Presion de la instalacion
\

Dibujo de despiece
Atencién: cuando

se solicitan piezas

de repuesto, indicar
siempre el nimero de
posicion del siguiente
esquema y el codigo de
producto indicado en la
tabla de datos técnicos
del preso-fluxdstato
adquirido.

CODE:

50066/115
V/Hz: 230/50 - 60
Imax: 16 A

P start: 1.5 Bar
2008

Year:

1 - Tapa de tarjeta

2 —
<—Articolo  3-

4-

5 - Guarnicion

B J<«—Version 6-
7 - Pasacables

Dimensiones

Dibujo de despiece

- ATENCION: cuando

Grupo de sensores
Tarjeta
Grupo de vélvulas

Tapa trasera

se solicitan piezas de
repuesto, indicar siempre
el niimero de posicion
del siguiente esquema

y el cadigo de producto
indicado en la tabla de
datos técnicos

del preso-

fluxdstato

adquirido.




Configuracion

Parametros de configuracion:

- Presion de marcha (M).
Cuando la presion en la instalacion
cae por debajo de la Pm, PRESET
arranca la bomba.

La Pm tiene que ser siempre
mayor por lo menos de 0,2 - 0,3
bar con respecto a la presion
generada por la columna de
agua encima de PRESET.

- Presion de parada (A). Cuando
la presion en el sistema supera la
presion de parada (Pa), PRESET
detiene la bomba. La “Pa” ha de
ser siempre al menos 0,5 bar
inferior a la presion maxima de
la bomba. El valor de Pm se puede
modificar en el campo comprendido
entre 0,8 bary 5 bar en incremen-
tos de 0,2 bar.

- Maxima corriente admitida
(C). PRESET esta dotado de un
sensor de corriente que detecta de
continuo la absorcién de la bomba.
Si la corriente permanece superior
al valor Imax ajustado durante un
periodo de tiempo significativo,
PRESET detiene la bomba para
protegerla de posibles dafios (con-
dicion de BLOQUEO por SOBRE-
CORRIENTE). Sin embargo, PRESET
permite que se sobrepase Imax
durante breves periodos en la fase
de arranque de la bomba. Para

un funcionamiento correcto la
Imax debe ajustarse a un valor
superior de aproximadamente
un 10 - 20 % con respecto al
valor maximo de absorcion de
la bomba (por lo general indicado
en la placa del motor). Si no se
conoce este valor de la placa hace
falta dejar Imax en su valor estan-
dar (16 A) para evitar que la bomba
se bloguee incluso en condiciones
de absorcion normales.

El valor de Imax se puede modificar
en el campo comprendido entre 1 A
y 16 A en incrementos de 0,5 A.

- Tiempo de funcionamiento
con caudal nulo (TD). Es el tiem-
po de retardo, en segundos, que se
desea que pase desde que se da el
estado de caudal nulo hasta que se
apaga la homba; hay que ajustarlo
de manera que la bomba pueda
“cebarse”, por ejemplo de 10 a 30
segundos, 0 incluso mas, segun el
tipo de bomba.

- Tiempo de restablecimiento
después de la parada para caudal
nulo (TP). Es el tiempo de espera,
en minutos, para realizar el intento
de restablecimiento de la bomba
después de un estado de “dry
running” (funcionamiento en seco).

Tabla de parametros y limites

Configuracion del fabricante:

PRESET se suministra con la siguiente CONFIGU-
RACION ESTANDAR:

- Presion de marcha. Pm = 2 (bar)

- Presion de parada (Pa) = 3 (bar)

- Méxima corriente admitida. I max = 16 (A)

Condicion fuera de servicio
START(

sToP

Procedimento de configuracion.

Condicién de FUERA DE SERVICIO

®
@33

Mantener apretado (3 segundos) hasta

- con bomba en MARCHA: APRETANDO
RAPIDAMENTE la tecla START/STOP

- con bomba PARADA: MANTENIENDO
APRETADA (3 segundos) la tecla START/STOP

Mantener apretado (10
segundos) hasta que
PRESET hace parpa-
dear POWER-STATUS
de manera alternada.
Luego soltar.

105,

visualizar las rayas, luego soltar; PRESET
vuelve al funcionamento normal.

s
g (P 31]
@ $10P\_ status O

Made in Italy by
UM.
bar %
bar
A | DGFLOW srl Via Emilia, 5

46030 Bigarello (Mantova) Italy
S| tel. +39 0376 340922 - fax. +39 0376 249525

Descripcion Parametro | Valor minimo | Valor maximo | Paso
Presion de marcha. M 08 9 0.2
Presion de parada A 1 9,2 0.2
Méxima corriente admitida c 1 16 1

Tiempo de funcionamiento con caudal nulo 1) 1 60 1

Tiempo de restablecimiento después de la parada P 0 240 10 | min

info@dgflow.it - www.dgflow.it




NOTICE D’INSTRUCTIONS

PRESSOSTAT ELECTRONIQUE

PRESET est un appareil qui
démarre et arréte I'électropom-
pe sur laquelle il est monte et
remplace les dispositifs classi-
ques pressostats mécaniques.
L.a pompe démarre lorsque,
apres ouverture d’un robinet,
la pression de I'installation
descend sous la « pression
d’exercice » (Pm), et s'arréte

quand la pression de I'instal-
lation dépasse la “pression
d’arrét” (Pa). L'électronique

de PRESET protege la pompe
contre les dysfonctionnements
comme le fonctionnement

a sec ou les démarrages a
répétition provoqués par des
pertes dans I'installation ou
encore les surchauffes.

ser

Données techniques

- Tension: 230 Volt / 110 Volt

- Fréquence: 50-60 Hz

- Courant maximum: 16 A

- Degré de protection: IP 65

- Pression d’exercice (Pm):
de 0,829 bar

- Pression d'arrét de 1 a 9,2 bars

- Connexions: 1"M BSP / 1"NPT

- Pression maximale de travail : 10 bar

- Pression d’éclatement: 32 bar
- Poids: 1200 g
- Visuel rétro-éclairé a 5
caracteres alphanumériques
- Protections contre:
- fonctionnement a sec
(redémarrage automatique)
- démarrages a répétition
- surchauffes

Avant d’installer PRESET,
vérifier toujours si les données
reportées sur sa plaquette
d’identification correspondent
a celles souhaitées.

CODE: 50066/115
V/Hz: 230/ 50 - 60
I'max: 16 A

P start: 1.5 Bar

Year: 2008 B

Pertes 22
de charge = o y

= §=

L1 d
o] =
o ——””
0 50 100 150 200 I/min

Conditions d’exercice  magerait les composants

A. Fluides admis/non admis
PRESET s'utilise avec de

I'eau propre et des liquides
non agressifs du point de vue
chimique. Si le liquide contient
des impuretés, il faudra prévoir
un filtre en amont.

B. Conditions ambiantes
PRESET n'a pas été congu
pour fonctionner dans un
environnement a risque de
déflagration. La température
extréme d'exercice doit étre
comprise entre 0°C et 65°C et
le taux d’humidité ne doit pas
dépasser 90%.

C. Alimentation électrique
Vérifier si la tension d’alimen-
tation ne s'écarte pas de plus
de 10 % de celle reportée sur
la plaquette d’identification. Un
voltage différent endom-

électroniques. PRESET ne
peut étre monté que sur des
pompes équipées d’un moteur
monophase.

Régles de sécurité

Avant d’installer et d’utiliser
PRESET, lire attentivement et as-

similer le contenu de cette notice.

Linstallation et I'entretien de
PRESET doivent étre effectués
par du personnel qualifié qui
effectuera les branchements
électriques et hydrauliques
conformément a la Iégislation en
vigueur en la matiere.
DGFLOW® décline toute
responsabilité en cas de dégats
provoqués par un usage impro-
pre de I'appareil ou un entretien
ou des réparations effectués par
un personnel non qualifié et/ou
avec des pieces de rechange non
d’origine.

[utilisation de pieces de
rechange non d’origine, ainsi que
des modifications non autorisées
0U un usage impropre annulent
la garantie qui couvre I'appareil
pendant une période de 24 mois
a compter de sa date d’achat.
Controles a effectuer avant

la premiere mise en route de
I"appareil:

- vérifier la tension du réseau
électrique,

- verifier si la section des fils
électriques est adaptée au

courant maximum,

- verifier I'assemblage et le
vissage de presse etoupes de
cable et du volet de la carte

(voir paragraphe Branchements
électriques),

- verifier la mise a la terre effecti-
ve de 'installation et la présence
de protection, conformément a
la législation en vigueur en la
matiere.

Avant de procéder a une opéra-
tion d’entretien, vérifier:

- si I'installation n’est pas sous
pression (ouvrir un robinet),

- presence de tension.

Arrét d’urgence

En cas de besoin et a tout
moment pendant que la pompe
est en marche, il est possible
d’actionner un arrét d’urgence en
appuyant sur la touche START/
STOP.

PRESET se place alors en mode
HORS SERVICE.

* Pression d’exercice ..

: Plage d’exercice Pour mettre au point la pression d'exercice (Pm), la pression

d'arrét (Pa) et le courant maxi. du moteur (I max), voir le

paragraphe Etalonnage.

Réglages o

en usine
°

3,0 bar
°

2,0 bar

® 92 har

S
e P

°
e 1,0Dar

Autres parameétres sélectionnable

v
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Installation

Contréles préliminaires

Déballer PRESET et vérifier :

- s'il n’a pas subi de dégats
pendant le transport,

- si les données reportées sur
sa plaquette d’identification
sont celles souhaitées,

- la présence des presse
etoupes de cables et des vis,
- si les orifices d’entrée et de
sortie de PRESET sont propres
et dégagés de tous résidus
d’emballage,

- Si le clapet anti retour bouge
librement.

Raccordement hydraulique

Orientation

PRESET peut étre monté dans
toutes les positions a condition
de respecter la direction du
débit comme indiqué.

Attention!

La colonne d’eau au-

dessus de PRESET ne doit

pas générer une pression
supérieure a la pression d’exercice
de la pompe (Pm). Par exemple,
si PRESET est installé 20 metres
sous le robinet le plus haut de
I'installation, la pression relevée
par PRESET sera de 2 bar environ.
I faudra donc installer une version
ayant une Pm égale a 2,2 bar afin
de garantir le redémarrage de la
pompe a I'ouverture du robinet. Le
parametre Pm doit étre étalonné a
une valeur supérieure (2,5 bar) afin
de garantir le redémarrage de la
pompe a I'ouverture du robinet.

Attention!

La pression maximale

générée par la pompe doit
étre supérieure de 1 bar par rapport
ala pression d'exercice (Pm).
Si la pression de la pompe est
insuffisante, PRESET arrétera la
pompe et affichera une anomalie
d’exercice a sec.

Branchements électriques
Effectuer les branchements
électriques selon le schéma
reporté notamment dans le
volet de la carte.

Montage

PRESET peut étre monté directe-
ment sur I'orifice de sortie de la
pompe ou & n'importe quel endroit
sur la tuyauterie de refoulement.
Aucun robinet, ni clapet de
retenue ne doit &tre monté entre
la pompe et PRESET. Le montage
d’un clapet de pied sur la tuyau-
terie d’aspiration est conseillé.
Ne pas installer de robinets entre
la pompe et PRESET. Ne pas
installer de clapet de retenue

123456

LINL_. T.MDIOR
@® —MOToR

LINE

GROUND—/  _—GROUND

Attention!

entre PRESET et les robinets, mais
il est possible, méme si ce n'est
pas nécessaire, de monter un
clapet de retenue sur la tuyauterie
d’aspiration de la pompe.

La protection IP 65 des pieces

sous tension n’est garantie que
si les presse etoupes de céble

et le volet de la carte sont bien
assemblés et fixés.

Joint

Presse-etoupe

Premiére mise en route

Amorcage de la pompe
Pour I'amorgage de la pompe
(remplissage), se reporter a

la notice du fabricant de la
pompe méme.

Attention !

PRESET est muni d’un clapet
anti retour: ne pas utiliser 'ori-
fice de sortie de PRESET pour
essayer de remplir la pompe
pour I'amorgage.

Mise sous tension

Le visuel affiche le MODELE,
ensuite le LED rouge (Power)
s'allume, puis la pression

du circuit s'affiche. Si cette
derniere est inférieure a la Pm,
la pompe démarre (allumage
de la DEL verte Status).

Power Q

P32

s1atus Q =

Power Q

\/ dray
STATUS O—
S

Si PRESET ne détecte pas un
amorgage dans les 15 secon-
des du démarrage, il arréte la
pompe pour fonctionnement
a sec.

Attention !

S'il s’agit de la pre-

miere mise en route de
la pompe, faire fonctionner la
pompe pendant plus longtemps
afin de compléter

I'amorcage. START

Appuyer sur la

touche START/STOP

pour remettre en route la pom-
pe et compléter I'amorgage.

REMARQUE 1 - FONCTIONNEMENT A SEC = condition de débit nul
et pression inférieure a la pression d'exercice pompe (Pm)

Elle est provoquée suite a un manque d’eau. PRESET contréle le

débit en fonction de la pression et doit &tre paramétré avec un retard
d’intervention permettant & la pompe de s’amorcer. Aprés I'intervalle
programmeé, la pompe s'arréte et I'erreur est signalée. Le retard d'in-
tervention est programmé par le parametre TD. Le paramétre TP établit
I'intervalle entre une tentative et I'autre pour revenir au fonctionnement
normal: si PRESET reléve une pression ou un débit, on reviendra au
fonctionnement normal sinon la pompe s'arrétera a nouveau jusqu'a

la tentative successive. Il est toutefois toujours possible d’effectuer
manuellement une tentative de retour au fonctionnement normal.
REMARQUE 2 - DEMARRAGES A REPETITION = arréts et redémar-
rages successifs de la pompe qui surviennent a moins de 2 minutes
d’intervalles I'un de I'autre et qui sont dus a un débit inférieur a 1- 2
litres/min.

lls peuvent mettre a risque la pompe. En cas de fuites de I'équipement
ou d’une utilisation prolongée & un débit excessivement faible (plus
petit qu'1 ou 2 litres/min), la marche/arrét peut méme avoir lieu toutes
les quelques secondes, mettant a risque la pompe. Dans ce cas,

apres 30 minutes environ, PRESET arréte la pompe et la maintient a
I'arrét 30 minutes (pour la laisser refroidir), signalant '’ANOMALIE. Si
la fréquence de marche-arrét est plus petite, donc moins dangereuse,
PRESET autorise I'utilisation pendant plus de 30 minutes. A la fin de la
période de refroidissement, la pompe se remet AUTOMATIQUEMENT
en marche. La pompe peut étre remise en marché MANUELLEMENT a
tout moment.

REMARQUE 3 - SURCHAUFFE = absorption électrique de la pompe
(en A) supérieure a celle maximale admise (I max). Létalonnage
permet de mettre au point le courant maximal admis (| max ). PRESET
accepte qu’en phase de démarrage de la pompe, le courant dépasse
pendant quelques secondes la valeur de Imax. Mais si le dépassement
dure au-dela des secondes de démarrage, PRESET stoppe la pompe
pour prévenir la surchauffe du moteur et signale la panne. PRESET
n'effectuera plus aucun redémarrage automatique de la pompe. La
pompe peut étre mise en route MANUELLEMENT & tout moment. Si le
probleéme persiste, la machine se mettra encore une fois en defaut. La
mise en route manuelle de la pompe peut étre répétée plusieurs fois
car PRESET ne limite pas le nombre d’essais.




Fonctionnement

n Absence d’alimentation Power O

status O

© PRESET est éteint
* BREVE pression ou

LONGUE pression ST%[%

= aucun effet

HORS SERVICE

POWER (|)/—
/d\ STOP

STATUS
e La pompe a été arrétée manuellement,
et reste dans cet état jusqu’a la comman-
de successive.
* BREVE pression
= aucun effet. START
© LONGUE pression
= rétablissement du FON-
CTIONNEMENT NORMAL de la pompe.
Voir points 2a - 2b.

¢ Rétablissement de
I’alimentation électrique =
PRESET revient au
fonctionnement normal et
démarre la pompe (si nécessaire).
FONCTIONNEMENT NORMAL: | poyer ®)
pompe arrétée P34
e installation est sous pression, tous les
robinets sont fermés. Il n'y a pas de demande
d’eau. PRESET détecte une pression dans I'in-
stallation supérieure a la pression d’exercice
(Pm) et une absence de débit.
* BREVE pression = démarrage forcé de la

pompe, qui se met en route pendant quelques
secondes, puis s'arréte.

* LONGUE pression = la pompe 5”,5,7 %

status O

est HORS SERVICE. Pour le

rétablissement du fonctionnement

cf. point 3.

© Quverture du robinet = des que la
pression descend sous la pression d’exercice,
la pompe se met en route.

FONCTIONNEMENT NORMAL: | pgier O
pompe en marche

status O P 3.1
e installation est en

train de demander de

I’eau. Un ou plusieurs robinets sont
ouverts. PRESET détecte la présence de
débit, la pression dans I'installation est
normalement supérieure a la pression
d’exercice de la pompe, mais pourrait
aussi étre inférieure.

o BREVE pression ou

LONGUE pression START
= la pompe est arrétée et P %
se place en HORS SERVICE.

Pour le rétablissement du

fonctionnement voir point 3.

* Fermeture des robinets = Dés que

la pression dépasse celle d'arrét (Pa), la
pompe s'arréte.

Declaration de Conformite: nous déclarons, sous notre
responsabilité exclusive, que le produit, objet de la présente
déclaration, est conforme aux directives européennes et aux
réglementations nationales suivantes

2014/35/CE Directive Basse Tension
2011/65/CE (RoHS)

2012/19/CE - 2003/108/CEE (DEEE)
2014/30/CE Directive Compatibilité
Electromagnétique (CEM)

EN 60730-2-6

EN 61000 6-3

Bigarello 01.06.16

DGFLOW S.r.l.
Administrateur unique
Stefano Concini

4a

ANOMALIE: arrét momentané
pour FONCTIONNEMENT A SEC

Power O

~-"YRUN

STATUS O(

/
(voir REMARQUE 1) ‘ DRY RUNNING

o PRESET a détecté que la pompe est
en train de marcher a sec et I'a donc
arrétée MOMENTANEMENT.

* BREVE pression = la pompe est
mise en route et revient en FONCTION-
NEMENT NORMAL. Voir points 2a - 2b.
* LONGUE pression = sans étre re-
mise en route, la pompe est

placée en HORS SERVICE.  sTART
Pour le rétablissement du i %
fonctionnement voir point 3.

ANOMALIE: arrét momentané
pour DEMARRAGES A POHER O A KA
REPETITION smarus O
(voir REMARQUE 2) ‘

LEAKAGE

© PRESET a détecté les démarrages a
répétition et I'a donc arrétée MOMEN-
TANEMENT.

* BREVE pression = la pompe est
mise en route et revient en FONCTION-
NEMENT NORMAL. Voir points 2a - 2b.
* LONGUE pression = sans étre re-
mise en route, la pompe est

placée en HORS SERVICE.  sgapr
Pour le rétablissement du stor %
fonctionnement voir point 3.

ANOMALIE: arrét
pour surchauffe

4c

POWER (P/ VERLC
™

\
STATUS O~
/

o PRESET a détecté que  OVERLOAD
le courant dépasse le maximum admis, il a
donc stoppé la pompe.

* BREVE pression = la pompe est mise
en route et revient en FONCTION-NEMENT
NORMAL. Voir points 2a - 2b.

© LONGUE pression = sans étre remise
en route, la pompe est placée en HORS
SERVICE. Pour le rétablisse-
ment du fonctionnement voir

point 3. START

P 3.4 = "Pression du systeme

© = Clignotement




Maintenances

Probléemes Indications Causes possibles Solutions
power O
::::Es?:l-lrume pas smms O A - Absence d’alimentation électrique | A - Vérifier les branchements électriques.
Power O B1 - 'étalonnage de la pression de | B1 - Etalonner la Pm a une valeur supérieure.
sams O P23 redémarrage Pm n’est pas adapté au
type d'installation.
Power © B2 - Connexions électriques ou B2 - Vérifier les branchements électriques et le
sunso P21 pompe défectueuses o fonctionnement de la pompe.
POWER O B3 - Remettre PRESET en service (voir Fonctionne-
st d\ STOP B3 - PRESET “HORS SERVICE” ment point 3).
q. A . | B4-1 - Attendre le redémarrage automatique ou
B:ur1"FSEE?IE(JTNeI\G]E?ArrEGI\tIPXQSE’t’aHe démarrer manuellement en appuyant sur la touche
La pompe ne POWER O RY RU p START (voir Fonctionnement point 4a)
démarre pas a sTaTus O’ Ba2 L , e do o | B4-2-1 - Remplacer la pompe par une neuve
I'ouverture d’un i e:tri)rq?g;g?rén;)l(;m?:ssi%na e ayant les caractéristiques adéquates.
robinet DRY RUNNING | POmP P 29 : P
redémarrage du PRESET B4-2-2 - Etalonner la Pm a une valeur inférieure,
si cela est compatible avec le type d’installation.
POWER O aKaGl B5 - Attendre le redémarrage automatique ou
Ny démarrer manuellement en appuyant sur la touche
smars O B(?ur ngaigggégxg%ggﬁ%ﬁ\l START (voir Fonctionnement point 4b). Eliminer les
P fuites éventuelles du circuit et vérifier le gonflage
LEAKAGE du réservoir d’eau.
B6 - Vérifier si I'étalonnage du courant maximal
POWER O ) VERLC Imax est compatible avec les données figurant sur la
STATUS o B6 - PRESET en arrét pour plaquette d'identification de la pompe. Si le probleme
“SURCHAUFFE” persiste apres avoir réétalonné correctement PRESET et
redémarré manuellement la pompe, vérifier si le moteur
OVERLOAD n’a pas de problemes mécaniques ou électriques.
- C-1 - Engorgement partielle du filtre | a4 \iaeinc vyt .
Df,’.l:,'t g.:l:ﬁ o power © = ou de la tuyauterie., C-1 - Vérifier I'unité hydraulique.
%su#isant sttus O ! C-2 - Le clapet du PRESET ne C-2 - Vérifier si le clapet n’est pas engorgé par des
s’ouvre pas complétement. corps étrangers et le nettoyer en cas de besoin.
La pompe s’arréte rowen © | ey . " ) Vi .
et redémarre J pr—— IDt‘ Fuf[efsl hydraullqutés; S?r(ljs’ | |r]?tgl [)| \/er|f||er I?s‘traccordements hydrauliques et
continuellement w O ation (inférieures au débit d’arrét Qa) | éliminer les fuites.
E-1 - 'équipement a des fuites g " .
o o E-1 - Vérifier si tous les utilisateurs sont fermés et
Poues © P 3.7 superieures au debit obtenu sous I'absence de fuites dans I'installation
La pompe ne smrusQ " — la Pa
s’arréte pas 9 ion d'arré
P tEroz élléz\a/éperesgsllj?rbgearroertn(Pea)dgsge E-2 - Régler Pa a une valeur inférieure ou passer a
mo%éle P pomp un modele de pompe plus adapté.
N . . N
O =0ff O =0n 7()( © © © © o = Clignotement P 3.4 ="Pression du systéme
\
Vue éclatée Dimensions Mise au rebut
Attention!: Pour ; i
" Le traitement des pieces
commander les pieces ) .
de rechange, mtfntionner 174 qui composent PRESET doit
toujours le numéro s'effectuer conformément
28%&1 :iunrslieqi%hle;mNac a la législation locale en
ant, aL ) — vigueur en matiere de
Sgnrgﬁ'e“&',?e‘;'jgi,gep"“e \\ traitement des déchets. Il
données techniques de . o= axcck-B) | est interdit de disperser des
I'appareil. ; ) g?g&’sgcéea;%ﬁ? Qéchgts dans
CODE: 50066/115 | <¢—— Article 3 - Carte I'environnement.
V/Hz: 230/ 50 - 60 4 - Groupe clapet
Imax: 16 A -
et 155 B | <—Version g - %%Iﬂ\t/ercle arrigre
= 7 - Presse etoupe de cables I




Configuration

Paramétres de configuration:

- Pression d’exercice (M). Lor-
sque la pression du circuit descend
sous la Pm, PRESET démarre la
pompe. La Pm doit toujours
dépasser de 0,2 - 0,3 bar au
moins la pression générée par
la colonne d’eau au-dessus de
PRESET.

- Pression d ‘arrét (A). Quand la
pression dans le systeme dépasse
la Pa, PRESET arréte la pompe.
“Pa” doit toujours étre plus
petite d’au moins 0,5 bar que la
pression max. de la pompe.

La valeur de Pm peut varier dans
une plage

comprise entre 0,8 bar et 5 bar par
paliers de 0,2 bar.

- Courant maximal admis (C).
PRESET est équipé d’un capteur
de courant qui détecte en continu
I"absorption de la pompe.

Si le courant reste supérieur au
parametre Imax

établi pendant une longue durée,
PRESET stoppe la pompe pour

ne pas I'endommager (condition
d’ALARME pour SURCHAUFFE).
PRESET permet cependant le
dépassement de Imax pendant
quelques secondes en phase de
démarrage de la pompe.

Pour un bon fonctionnement,
la Imax doit toujours étre
étalonnée a 10 — 20 % de plus
de I’absorption maximale de la
pompe (qui figure généralement
sur la plaquette d'identification du
moteur). Si I'absorption maximale
de la pompe n'est pas connue,
laisser I'lmax a sa valeur standard
(16 A) afin de prévenir le blocage
de la pompe, y compris en condi-
tions d’absorption normale.

La valeur d’Imax peut varier dans
une plage

comprise entre 1 A et 16 A par
paliers de 0,5 A.

- Temps de fonctionnement
avec deébit nul (TD). Il s'agit du
délai en secondes que I'on souhaite
faire passer a partir de I'arrét de la
pompe, avec débit nul. Il doit &tre
paramétré afin de permettre a la
pompe de s’amorcer, par exemple
de 10 a 3 secondes ou méme plus
selon le type de pompe.

- Temps de réinitialisation
apres un arrét avec debit nul (TP).
II's’agit de I'attente en minutes
avant d'effectuer une tentative de
réinitialisation de la pompe apres
une condition de «dry running».

Etalonnage en usine:

PRESET vest livré avec L'ETALONNAGE STANDARD
suivant:

- Pression d’exercice Pm =2 ( bar)

- Pression d’arrét (Pa) = 3 (bar)

- Courant maximal admis. Imax =16 (A)

Condition de HORS SERVICE
START(

sToP

Procédure d’étalonnage

Placer PRESET en condition de HORS SERVICE, en procédant
de la fagon suivante:
- avec la pompe en MARCHE: par une BREVE
PRESSION de la touche START/STOP
3 s -avec la pompe ARRETEE: par une PRESSION
LONGUE (3 sec) de la touche START/STOP

Appuyer pendant 3 secondes jusqu’a ce que

Appuyer pendant 10
secondes jusqu’a ce les
LED POWER-STATUS

105, clignote en alternance
sur PRESET puis
reldcher.

les tirets s’affichent, puis reldcher. PRESET
revient en fonctionnement normal.

s
g (P 31]
@ $10P\_ status O

Tableau des paramétres et des limites

Made in Italy by
UM.
bar %
bar
A | DGFLOW srl Via Emilia, 5

46030 Bigarello (Mantova) Italy
tel. +39 0376 340922 - fax. +39 0376 249525

Description Paramétre | Valeur minimum | Valeur maximum | Pas
Pression d’exercice M 08 9 0.2
Pression d’arrét A 1 9,2 0.2
Courant maximal admis c 1 16 1

Temps de fonctionnement avec débit nul ] 1 60 1 s
Temps de réinitialisation aprés arrét P 0 240 10

min_| info@dgflow.it - www.dgflow.it




PYKOBO/ZCTBO 10 3KCIIYATALUN
KOMMYTATOP 3JIEKTPOHHbIV JABJIEHUA

PRESET - 370 annapar,
BK/OYAIOLLMIA 11 BBIKMIOYAIOLLAIA
3NEKTPOHACOC, Ha KOTOPOM

OH YCTaHOBNeEH, 3aMeHAsA
TPaAMUMOHHbIE MexaHnyecKme
pene faBneHys.

Hacoc 3anyckaertca, npu
OTKPbITVV KpaHa fiaBfeHne
YCTAHOBKM ONYCKAeTCA HUxe
"paboyero fasnenHus” (Pm)

11 0OCTaHaBNVBAETCA, KOraa

[aBJIeHwe CCTeMbl NPEBbILLAeT
"paboyee fasnenue” (Pa).
JNeKTPOHUKA YCTPOMCTBA
PRESET 3almuiaeT Hacoc ot
aHOManbHbIX YCOBNIA paboTel,
Kak, Hanpumep, paboTa

6e3 Bofibl, HEOAHOKPATHbIE
BKJIOUEHWA MO NPUYMHE yTeyek
YCTaHOBKM WY Neperpy3ok.

ser

TexHuYeckue 0aHHbIe

- HanpsxeHwe: 230 BonbT nepem. Toka /

110 BonbT nocT. Toka
- YacroTa: 50-60 Iy
- MakcumanbHebIl Tok: 16 A
- CreneHb 3awmtol: IP 65

- Pabouee pasneHue (Pm):0,8+9 bap
- [laBnetve otkntoveHnsa (Pa): 1-9,2 6ap

- MoakntoueHma: 1"M BSP / 1"M NPT
- MakcnmanbHoe pabouee
naenenue: 10 bap

- Paspywaioluee BHyTpeHHee aasnetve: 32 6ap

- Bec: 1200 rp.

- [lucnneii ¢ 3anHei
NOACBETKOM Ha 5
6yKBEHHO-LIMPOBLIX 3HAKOB.

- 3awWuTa NpoTuB:

« paboTbl 63 BoAbl (aBTOMaTUYECKas

nepe3arpy3ka)
+ CJIMLIKOM YaCTbix 3anyckoB
- nepesarpysok

MNepep ycraHoBKOMN
BCeraa NpoBepATb, UTOObI
[IAHHBIE TABJTNYKIM
COOTBETCTBOBANN

KenaembiM,

CODE: 50066/115
V/Hz: 230/50 - 60

I'max: 16 A
P start: 1.5 Bar
Year. 2008 B

Momepu 2=
Hazpysku < o o

= p=

w0 ///

”/’
o = =
0 50 100 150 200 nutpsl / M.

Pa6oyue ycnosus KOMNoHeHTOB. PRESET moxeT

A. Bonyctumble /
HeflonyCTUMble XUAKOCTU.
PRESET vicnonb3yertca ¢ uncton
BOZOW 11 HearpeccyBHbIMM
XUMUYECKI XKIAKOCTAMMU.

Ecnv B XMAKOCTY nmetoTca
3arpA3HeHs, yCTaHoBNTb B
Hauane ounsTp.

B. Ycnosus okpyxatoweii
cpepbl PRESET He npumeraetca
B MOMELLEHUAX C ONACHOCTHIO
B3pbiBa. Pabouan Temnepatypa
OKpYyXXatoLLer cpeabl JOMKHa
6biTb 0T 0°C 10 65°C 1
BNAXXHOCTb He npesbiwatb 90%.
C. dnekTponutaHue
MpoBepbTe, YTOOHI
HanpsXXeHne 3NeKTPONMUTaHA
He cMeLLanoch Ha 6onee, yem 10
9% ot JAHHBIX TABJINYKN. UHble
BeNUVHbI MOTYT NPUBECTH

K yLLep6y ero a1eKTPOHHbIX

1ICMOSb30BATHCA TONBKO
C HaCOCaMU, UMEIOLLIAMIA
0AHObA3HbIV ABUraTEN.

LLaBﬂeHme‘

: Pa6oyee none

Hopmei 6esonacHocmu
lNepes yCTaHOBKOW 11
aKcnnyataumei PRESET
BHVMaTeNbHO NPOoYecTb
NOJHOCTbBIO HACToALLIee
PyKoBOACTBO. YcTaHOBKa

11 TexobCnyK1BaHue

[JOMXHO BbIMONHATLCA
KBaNMOULMPOBaHHbIM
NepcoHasnom, OTBETCTBEHHBIM 3a
BbIMOJIHEHVEM MAPABANYECKIX 1
INEKTPUYECKIX MOAKMIOYEHMI B
COOTBETCTBUM C MPUMEHAEMBIMM
[LEeNCTBYIOLLVMMI 3aKOHaMK.
Komnanua DGFLOW® cHmaeT ¢
ce6A BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb
3a yliepb, HaHECEHHbI npw
1ICNONb30BaHVie 3aeVA He

N0 Ha3HaueHwIo U3genua, u

He ABNAGTCA OTBETCTBEHHbIM

3a yuep0, BbI3BaHHbI
TeX00CyKIBaHUEM UK
PEMOHTHbIMM paboTamu,
BbIMOJIHEHHbIMY
HEKBaNMOULIMPOBAHHbIM
NepPCoOHanom 1/unv npu
1ICMOMb30BAHNI HEOPUTMHATBHBIX
3anyacren. [pumeHeHne
HEOPWMHAMBHBIX 3aMacHbIX
yacreit, BMeLLATeNbCTBO

B KOHCTPYKLMIO, N6O
1CMONb30BaHYe U3AEMA He Mo
Ha3HaueHWio, BNeKyT 3a coboi
OTMEHY rapaHTuu. [apaHTUIAHbIN
CPOK COCTaBAAET 24 MecALa C
MOMEHTa MOKYMKN.

B dase nepsoit yctaHOBKM
y6eanTbCA B TOM, UTO:

- He VIMeeTCA HanpaXeHA B CeTH
3N1EKTPOCHAOXKEHUA.

- 3eKTPOKABENN AOMKHbI
COOTBETCTBOBATL MAKCHIMaIbHOMY
TOKY.

- Kabenb-KaHanbl 1 KpblLKa Matel
CMOHTUPOBAHbI 1 KOPPEKTHO
3aTAHYTHl (CM. naparpad
INeKTPUYECKME NMOAKMIOUEHNS ).

- CETb MEKTPOMNNUTAHNA OCHaLLEeHa
3aLMTHBIMM YCTPOMCTBAMM 1
3a3eMsIeHEM B COOTBETCTBIN C
NEMCTBYIOLVMI HOPMAM.

B cyyae BbINonHeHMA onepauuii
10 TeXobCny»K1BaHMIO yoeanTbea
B TOM, UTO:

- YCTaHOBKa He HaxoauTCA Noj
[naeneHmem (OTKPbITb KpaH)

- HE VIMEeTCs HanpsKeHA B CETU
INeKTPONMTAHUA.

ABAPUMHAA OCTAHOBKA
Bo BpemA paboTbl Hacoca MOXHO
NPOV3BOANTD aBapUHyio
OCTaHOBKY:

HaXaTb Ha KHomnKy START/STOP.

START%
sTop

PRESET 6yneT npuseaeHo B pexium
BbIBOLA 13 SKCMNYATALMIN.

[ins perynuposkw pabouero fasnenus (Pm) u
MaKCMManbHOro ToKa Aguratens (I max) obpaTnTbca K

naparpady "Kondpurypauma’.

OCTaHOBWTb [laBNieHVe

I I I I
[IponsBoamTentHOCTE

3aBogckue
BENNYMHDI

!

[lpyrvie BbiGrpaemble BenuyHb!

. | 2,052

® 92 pap

3,0 bap
.

.
e 1,0bap

\J

10103707A_rev.02




YcmaHoseka

MpepBapuTenbHbie KOHTPONN
BbiHyTb PRESET 113 ynakoBkm
NpOBepPUTD:

- 4T00bI HE MIMEeNOoChb HUKAKOro

ywep6a,

- yt0 JJAHHbIE TABJIMYKI Bbinn
Obl Kenaembimiu,

- 4T0Obl UMENNCH B HANMUNK
Kabenb-KaHanbl v BUHTLI,

- 4TOObI BXOAHbIE U BbIXOAHbIE
oTBepcTuA PRESET 6binn 6bl
UNCTBIMW W CBOOOAHBIMM

OT OCTaTKOB YNakOBOYHOrO
maTepuana,

- 4TOObI 0OPATHbIV KNanaH He
MOT CBOOOAIHO ABMraTbCA.

Tppasnuyeckoe
nogknoyeHne

OpueHTMpoBaHue

PRESET MoxeT bbiTb
YCTaHOBJIEHO MPU NIOGOM
OPVEHTVPOBAHNI, NPV CTPOTOM
CobMI0AEHMM YKa3aHHOTO
HanpaBneH1a NoToka.

BHUMAHME
BopsHoi cTon6,
pacnonoxeHHbI Bbilwe PRE-
SET, He ponxeH co3aaBaTb
[AaBneHuA, NpesbiLLatoLLero
pabouee AaBneHvie Hacoca (
Pm ). Ecnn, Hanpumep, PRESET
yCTaHoBNeHo 8 20 MeTpax
NOZ CaMblM BbICOKMM KPaHOM
YCTaHOBKM, [laBneHue, BoiABneHHoe
PRESET, 6yneT paBHATbCA NPUMEPHO
2 6ap. Mo3Ttomy Heobxoarmo
perynupoBatb BennunHy Pm fo
6onblueit BenuyuHbl (2.5 6ap)
ANA obecrneyeHns KopPeKTHOro
nepesanycka Hacoca Npy OTKPbITVN
KpaHa.

BHUMAHME
A MakcvmanbHoe fjasneHve,

€03/1aBaeMoe Hacocom,

NIO/XHO ObITb BbilLe
NpYMepHO Ha 1 6ap No cpaBHeHMIO
¢ pabouum aasneHunem (Pm ). Ecin
[AaBneH1e Hacoca HefloCTaTo4Hoe,
PRESET ocTaHoBwT Hacoc,
CUTHaNM3MpyA aHoManuio paboTsl
BCyXyto/6e3 Bofbl.

BbinonHWTb 3nekTpuyeckme
NOAKNIOYEHA B COOTBETCTBUN
C 3NeKTPUYECKON CXeMON,
NpWBEAEHHON TakX e BHyTpu
KPbILUKM MNaT.

MosuuymoHnpoBaHue

PRESET MoxeT 6biTb
YCTaHOBNEHO HeMocpeACcTBEHHO
Ha BbIXO[JHOM OTBEPCTUM HAacOCa
UNY B J11060M NONOXEHUM
SIMHWW nofaun. Mexay Hacocom
1 PRESET He Aom&HO ObiTb
YCTaHOBNEHO KPaHOB. Hikakow
HEBO3BPATHBIN KNanaH He
NOMKeH BbITb yCTaHOBNEHA
mexay PRESET v kpaHamu,
MeXAy Tem, Kak MOXHO, pu
HEOoOXOAMMOCTY, YCTaHOBUTL
HEeBO3BPaTHbIN KNanaH Ha
cncTeme Tpy6 BBITAXKM Hacoca.

123456

LINL_. .MDTOR

LINE MOTOR

GROUND—/  _—GROUND

BHUMAHUE
3awwmTa IP 65 yacTeit noa

B Ciydae, e Kabenb-KaHan
W KpbllWKa nnatbl KOPPeKTHO
CO6DaHb\ W 3aTAHYTbI.

[NaBfIeHVEM rapaHTUPYETCA TONbKO

3ne|('rpv|uecxue noaknyeHna

@ TAVIKA
X

MPOKNALIKA
KABE/Tb-KAHAT

MepBblit BBOA B SKCMIyaTaLmio
3anvBKa Hacoca nepes ero
NYCKOM ANt NpoLeAypbl
HaNoNHeHMA Hacoca 06PaTUTLCA
K PYKOBOZCTBY CaMOro Hacoca.

BHUMAHUE

PRESET ocHatleHo obpaTHbIM
KnamnaHoM: He 1Cronb3oBaTh
BbIxoaHOe otBepcTue PRESET
IR NONbITOK 3aMMBKM HAcOCa
nepef ero nyckom.

Mopatb HanpsaxeHne

Ha XK-aucnnee 6ynet
Bu3yanusnposatbca MOESTb,
3aTeMm 3aXKETCA KPaCHbIN
ceetoavon (Power) v bynet
BM3yann3npoBaTbCA jasneHme
ycTaHoBKw. Ecnv oHo Gynet
HIKe pabouero AaBneHus

Pm, Hacoc byzeT 3anyLieH B
IKCNNyaTaLmio ( ecnn 3axxETcA
3eN8HblIl ceeToamnon Status ).

Power Q
s1atus Q

P32

Power Q d
\
starus’ O/— ray
PARN

Ecnu 8 Teyenne 15 cekyHp ot
BBO/a B 3KkCnnyataumio PRESET
He BbIABKT KOPPEKTHOM 3aMBKM
Hacoca nepef NycKoM, Hacoc
OCTaHOBWTCA NO NpUYMHE PaboTbl
BCyXyl0/6€3 Bofibl.

A BHUMAHUE

Mpv nepeom BBOAE B
IKCNTyaTaLmio MOXeET CTaTb
HeobxoAMbIM AaTb NopaboTaTb
Hacocy B TeyeHue 6onee
[0Nroro neproga Ans
3aBepLUEHVIA 3a/MBKM.

START

sTopP

Haxartb Ha
KHOMKY
START/STOP
[N BOCCTAHOBNEHUA X0
Hacoca ¥ 3aBepLUEHNA 3aUBKM.

MPUMEYAHME 1. CYXOM XOf, = nojjaya pasHa Hynio 1 AasieHve
HKe pabouero fasnerua Hacoca (Pm). Cyxolt xof 0byCnoBeH OTCyTCTBYEM
Bozibl. PRESET KOHTpONMPYeT NOTOK B COOTBETCTBUM C JaBNeHnem, 1
LoMxeH ObITb OTPEryNIMPOBaH C 3aAePXKOI OnepaLni, NO3BONAILMUX
3aMBKY Hacoca nepes nNyckom. 1o ncTeyeHnm 3afaHHoro BpeveHn

HaCcoC OCTaHaBNMBAEGTCA U BbAAETCA aBapuliHOe CooblLeHNe. 3afepKKa
CpabarbiBaHna 3a0aéTca NocpeAcTBOM napameTpa TD.

TP onpeaenaeT NpOMeXxyTOK BPeMeHN MexAy ABYMA NOMbITKaM1 BO3BPaTa
K HopmanbHoit pabote. Ecnn PRESET BbiABAseT Hannune Heobxoanmoro
[nasnexna v (Unn) Nogaum, To nponcxoant Bosgpat k HOPMAJIbHOM
PABOTE, B NpoTVIBHOM C/Tyyae HacoC OCTaHaBAMBAETCA A0 CredytoLiei
nonbITK. B nioboit MOMeHT Bo3MOXHa nonbiTka PYYHOTO BoccTaHoBNEHMA
HOPMANbHOTO PeXxiMa PaboTbl.

MPUMEYAHUE 2. YACTbIE BKIOYEHWA = yacTble 0cTaHOBbI U
BKSIIOUEHA HAaCOCOB C NPOMEXYTKOM He 6onee 2 MuHYT. [IponCcXoaaT npu
pacxoge MeHee 1- 2 1/MUH. YacTble BKAIOYEHNA NOABEPraloT HACoC PUCKY
BbIXOZa U3 CTPOA. B cnyyae HebonbLumx yTeuek (KanaHba) rmapoakkymynaTop
npubopa PRESET obecneurBaeT nyck-0CTaHOB HAcOCa C MPOMEXYTKOM
6onee 2 MUHYT (MeHee 30 BK/KOUEHMI/Uac), NO3BONAA TEM CaMbiM U30exaTb
asapwuitHon cutyatumn no YACTBIM BKITIOYEHWAM. Mpw kpynHbix yTeukax

B CUCTEME UMW NPV NPOAOIKMTENBHOM PaboTe Ha CAIMLIKOM ManeHbKoi
nogaue (MeHee 1- 2 1/MIH) B OTCYTCTBYE AaBNEHNA B MMAPOAKKYMyNATOpe

BK/TIOUEHVIe-0TKTI0UeH e HaCOCOB MOXeET MPOUCXOAUTD C MHTEPBANOM
HECKOSBKO CeKyHf, UTo YpeBaTo BbIXOA0M 060PYA0BaHMUA U3 CTPOA. B

TakoMm cflyyae yepe3 nprmepHo 30 MuHyT PRESET octaHaBnmBaeT Hacoc

Ha nocneqyouve 30 MAHyT (AN 0becrneyerms OCTbiBaHMA) U BbiAET
ABAPUVIHOE cooblyeHve. ECnn 4acToTa BKNIOUEHNA-OTKIIIOUEHIT HUXE,

a CnefiogatenbHO, MeHee onacHa, To PRESET gonyckaeT paboty Ha
npotsxeHin bonee 30 MuHyT. 10 nCTeUeHMN BpeMeHM OCTbIBAHMSA HaCOC
BKiouaetca ABTOMATUYECKN. B nioboit MoMeHT Bo3moxeH Takxe PYYHOW

MycK Hacoca.

MPUMEYAHWE 3 - MEPErPY3KA MO TOKY = noTpebnsembiit HaCOCOM
TOK (B amnepax) BbllLe MakCUManbHo 4onyCTMOro (I max).

B MeHI0 HacTPOVIK/ NapaMeTpPOB MOXHO 3a/1aTb MaKCUMasbHO 4OMYCTAMBIA
ToK (I max). Ha ctagmu nycka PRESET Ha Heckonbko cekyHA fonyckaeT
npesbilLeHme 3HauyeHra Imax. Ecin notpebnaembiii TOK npesbillaeT
3a/laHHOe 3HaueHue Imax Ha NPOTAXeHNM bonee ANNTENLHOTO BPeMeHH, TO
PRESET BO 136exaHWe NONOMKY [1BMraTens 0CTaHaBNMBAET HACOC U BblAaET
aBapuiiHoe coobLLeHue. B 3ToM Ciiyuae aBTOMATUECKOrO Nepe3arycka
Hacoca He nporcxoauT. Hacoc MoxeT 6biTb BKMOUYEH BPYYHYIO B nioboit
MOMeHT. Ecnv npobnema COXpaHAeTCs, TO CHOBa NPOUCXOAMUT aBapUiiHbIi
0CTaHOB. PyuHol nepe3arnyck MOXeT ObiTb BbINOSHEH HECKOMBKO Pas,
nockonbky PRESET He orpaHnyusaeT KonnyecTso NombITOK.




QyHKyuoHupoeaHue

OTcyTcTBUE

Pexxum BbIBOJA U3
3NeKTponuUTaHuA power O 3 3KCMAYATALIUKN POWER O STOP
status O STATUS
- PRESET BbikntoueH « Hacoc 6bin octaHoBneH BpyuHyto. Octaérea B
- KPATKOE HaxcaTue 1nu HEM [0 HOBOW KOMaHbl.
DOJITOE Ha)kaTue= H1KaKkm1x START% - KPATKOE naxatmne
NOCNeACTBIN. stor = HUKAKNX NOCeACTBUIA.
- BocctaHoBneHune - AOJITOE HaxkaTne START
aneKTponuTaHa= = BOCCTaHOB/IEH/E s1op
PRESET BO3BpaLLaeTca B pexum A HOPMAJIbHOIO PEXXMMA %
HOPMAIBbHOTO GYHKLIMOHMPOBAHNA paboTbl Hacoca. CM. MyHKTbI
11 3anyckaeT Hacoc (npw 2a-2b.
HeobxoAnMocTw).
Pexxum HOPMAJIbHOW POWER HEMOJIAAKA: BpemeHHan POWER
2a PABOTbI: Hacoc octaHoBneH g P34 4a 0CTaHOBKa N0 NpuunHe O /'Y RUN
sTATUS O PABOTbI BE3 BOJbl STATUS O

« YCTaHOBKa HaxoAWUTCA Nop AaBNeHUeM.

Bce kpaHbl 3aKpbITbl. HET 3anpoca Boab!.
PRESET o6Hapy»vBaeT JaBneHye yCTaHOBKHY,
npesbilatolee paboyee aasnerne (Pmu
OTCYTCTBME NOTOKa.

- KPATKOE HaxaTue = 3aryck Hacoca
dopcypyetca, oH HaumHaeT paboTatb No
YICTEYEHNN HECKONBKIX CEKYHZ 1 3aTem
0CTaHaBnMBaeTCA.

- NOJIFOE HaxaTme = Hacoc STAsg’T
nonazaet 8 pexum BbIBOLA

V13 SKCMNYATALMN. [ina

BOCCTAHOBNEHMA CM. MYHKT 3.

- OTKpbITME KpaHa = KaK TO/bKO flaBreHue
OnycKaeTca Hke paboyero fasnenus (Pm),
HaCcoC BXOAMT B pabounii pexim paboTsl.

Pexxum HOPM. PABOTbI:

power O
Hacoc pa6oraer

status O

P 3.1
« YcTaHoBKa TpebyeT Bogy.
OpvH nv 6onee KpaHoB
oTKpbITEl. PRESET 06HapyxmBaeT Hanuume
NOTOKa; aB/EH/ie YCTaHOBKM 0ObIYHO
npesbilLaeT pabouee jaBeHMe HaCoCa, HO
MOXET Takxe ObiTb MeHblLe ero.
- KPATKOE Haxatue vinv JONITOE
Ha)kaTme = HacoC OCTaHaBNMBaeTCA
1 nonagaet B pexum BbIBOLA 13
SKCINYATAUNN. [insa
BOCCTAHOBNEHMA CM. MyHKT 3. START,
- 3aKpbITHE KPaHOB = eC/i o
OTCYTCTBME NOTOKa OyaeT
NPOAOMKATLCA HECKONBKO
CEeKyHJ, HaCOC OCTaHOBMTCA.

AEKNTAPALINA COOTBETCTBUA 3ansnaem noa cobcteeHHyio
OTBETCTBEHHOCTb, YTO YKa3aHHOE 13[enie U3roTOBAEHO B
COOTBETCTBUM C TPEOOBAHUAMIM MEPEUNCIEHHBIX HUKE ANPEKTVB U
COOTBETCTBYIOLIMX raPMOHM3MPOBAHHbBIX CTaHAAPTOB

[lnpekTuebl 2014/35/E3C o Bigarello 01.06.16
HW3KOBOMBTHOM 0OOPYAOBAHWM,
[upekviebl 2011/65/ EC 06 (RoHS),
[upexvia 2012/19/ E3C 1 2003/108/E3C
00 (WEEE),

[vpekTuebl 2014/30/EC 06
3NEKTPOMArHUTHO coBmecTumocT (AMC)
EN 60730-2-6

EN 61000 6-3

DGFLOW Sirl.
EanHbIn ynpasnsowuii

Stefano Concini
(&

] Ars2

.

(em. MPUMEYAHNE 1) DRY RUNNING
« PRESET 0bHapy»un, 4to Hacoc pabotaet
BCyXyto, 6e3 BOAibl, CliefjoBaTeNbHO,
BPEMEHHO octaHosuT ero.

+ KPATKOE HaxaTme = HaCcoC 3aMyckaeTca.
11 Bo3spaliaetca 8 HOPMAJIbHbI PABOUMIA
PEXUM. Cm. nyHKTbI 2a - 2b.

- IOJIFOE HaxaTune =6e3 NoBTOPHOTO

3anycCka Hacoc nonagaet
smr%
STOP
POWER O

B8 pexxum BbIBOJA 113
/EAKA(

SKCTNYATALWIW. Ans
STATUS O

BOCCTaHOBJIEHNA CM. MYHKT 3.

HEMOJIAAKA: BpemeHHas
0CTaHOBKa MO NpnYnHe
YACTbIX 3ANYCKOB

(Cw. MPYMEYAHVIE 2) LEAKAGE

« PRESET 06Hapy»un, 4to Hacoc 3anyckaetca
Ou4eHb YacTo, cnegosatensHo, BPEMEHHO
€ro OCTaHOBWI.

- KPATKOE HaxaTume = Hacoc 3anyckaeTca
11 Bo3Bpauaetca 8 HOPMAJIbHbI PABOUMIA
PEXVIM. Cm. myHKTbI 2a - 2b.

- OJITOE HakaTme = 6e3 NOBTOPHOrO

3anycka Hacoc nonafgaet
smnr%
sToP
POWER O

8 pexxum BbIBOJA U3
/VERLCG

SKCANYATALWMN Anst
STATUS O—

BOCCTaHOBMIEHWA CM. MYHKT 3.

40 HEMOJIAAKA: octaHOBKa no
NpuYnHe Nneperpysok

OVERLOAD

« PRESET 0bHapy»mn, 4To Hacoc npesbillaeT
MaKCMManbHbI AONYCTVMbIV TOK,
CnefoBaTebHO, OCTaHOBMT HAacoC.

- KPATKOE HaxaTtme = Hacoc 3anycKaeTca
11 Bo3spaliaetca 8 HOPMAJIbHbI PABOUMINA
PEXXM. Cm. nyHKTbI 2a - 2b.

- OJITOE Ha)aTme = HacoC nonajaet B
pexwm BbIBOLA W3 SKCNYATALW. ina
BOCCTAHOB/EHMA CM. NYHKT 3.

START
STOP

O =OrknoueHo
P 3.4 = laenenve

O =BkioueHo YCTaHOBKM

N L/
-O-0 0 © © O =MuraHne
VAR




O6cnyxueaHue

E2 - O6patHbIi knanaH PRESET
OCTAETCH OTKPbITHIM.

Henonapku YKa3saHuA Bo3MoxHble NpUUYnHbI KoppekTupyiowme geiictBus
PRESET He pouer O
B T B
BKIfOYAETCA sms O A - OTcyTCTBME 3NEKTPONNUTAHNA A - [poBepbTe 3eKTprUyecKe NOAKN0UeHNA
Power O B1 - PerynupoBka aasneHus B1 - Otperynnposatb Pm Ha BenuumHy,
sams O P 2.3 / | nostopHoro 3amycka Pm He MpeBblLLAloLLyo
NOAXOANT K TUMY YCTAaHOBKM
Power © B2 - [poBepwTb 3nekTpryeckrie NoAKNYeH1s
P21 B2 - [ledekTHble anexkTpuyeckue
. mexay PRESET u Hacocom
sTatus O NOAKM0YeHNA Ay
POWER o u B3 - [pusoauT PRESET B pabounii pexmm (cm.
N STOP B3 - PRESET B pexume “BbIBOLA 113 Hanarbad Morb30BATENE — GYHKLKOHH i
— é SKCMYATALMI" aparpa¢ [Monb3osatenb — GpyHKUMOHMPOBaHMe
NYHKT 3).
B4-1 - PRESET HaxoguTcs 8o BpemenHoit | B4-1 - MofoxaaTb asToMaTUeCKoro 3anycka unm
ycTaHoBke 8 pexume “PABOTA BE3 BOLIbI” | 3anycTutb aBTOMaTHueCKi HaxaTvem Ha KHonky START(cM.
POWER O RY RU 110 NPUYHE OTCYTCTBIUA BOAI naparpad Monb3osaresns — GyHKUMOHMPOBAHYE MyHKT 4a)
Hacoc ne STt O’ B4-2-1 - 3aMeHUTb HAaCOC Ha HOBBIN C
3anyckaerca
NpY OTKPbITUM B4-2 - MakcyManbHOE AaseHme COOTBETCTBYIOLLMMI XapaKTePUCTUKaMM
KpaHa DRY RUNNING | 1acoca HepocTaTouHo B4-2-2 - Orperynupogats Pm Ha 6oree Huskyio
BENVYMHY, €CNIN 3TO COBMECTUMO C TUMOM YCTaHOBKM
power O B5 - MopoxzaaTb aBTOMATYECKOTO NOBTOPHOTO 3anycKa
smms\o/—AKAG‘ B5 - PRESET HaxopnTca Bo VNV 3anyCTUTb BPYYHYIO HaxaTiiem Ha KHomky START
BPEeMEHHOW YCTaHOBKe Mo NpuunHe | (cwm. naparpad I onb3oBatenb — GyHKUMOHMPOBaHIe
"YACTbIX 3AMYCKOB” NYHKT 4b) YCTpaH!Tb BO3MOXKHBIE YTEUKI YCTaHOBKM 1A
LEAKAGE MPOKOHTPONMPOBATL HaKayMBaHUe EMKOCTH
B6’H OBEPUTD, YTOObI PETYNIPOBAHME MAKCUMASTBHOTO
posep! perynp
POWER O VERLC TOKa | Mmax cooTBEeTCTBOBANO faHHbIM Ha Tabunuke
STATUS O B6 - PRESET octaHoBneHo no Hacoca. Eciv npm pyyHOM 3anycke Hacoca nocse
npuvunte “TEPEMPY3KN” KOPPEKTHbIX perynnposok Ha PRESET BHOBb BbIABNAIOTCA
Henonaakm, n T¢ T¢ | nraTesnb He nmen
OVERLOAD enonagky, NPoBepLTe, UTo0b! ABUTATENb HE MMe
MeXaHNYeCKMX Nn 3NeKTpruyecKmnx ﬂpO6ﬂeM.
Nopaua Hacoca C1 - YacTnyHoe 3acopeHvie c1-n
-1 - NpoBepwnTb r1aPaBANYeCKyI0 YCTaHOBK!
paBHa Hyio power O P28 GUNLTPOB 1AM TPYOONPOBOAOB POBEP Ap Yoy Y
unm CAuwKom smms O C2 - Knanan PRESET oTkpbigaetca | €-2 - [TpoBepuTb, 4T06bI KNanaH CBO6OAHO
HUn3KasA. HEMOMHOCTBIO. ABVranCa, U €CAIN OH HyX13eTCA B YUCTKE.
Hacoc otkniouaerca | ronen O | € D - [Mapasnuyeckie notepu B
1 BKNIOvaeTcs smns @ Pouen O [ cyicTeme ke OCTaHOBOUHON DCT I‘Iaaowsﬂe;pm;eﬂlanpasnmqecme MIOAKTIOHEHN 1
HenpepbIBHO. W O/ | nogaun (Qa). yerp Y :
pr—— E1 - [opasnuyeckne notepn B E-1 - [poBepuTh, uTo6bl BCe NoAKNUeHns Obinm
P 37 c1cTeMe Bbile OCTaHOBOYHOW 3aKPbIThI, M YTOObI Ha YCTaHOBKE He MMENoch
Hacoc He smrs Q " — nogaun (Qa). yTeuek.
OTKNIo4aeTcs.

E-2 - Mposepbre, 4to6bl knanat He 6bi1 3a6M0KMPOBaH
NOCTOPOHHVIMY TENIAMI, U €CII OH HYXIAETCA B YUCTKE.

O =O0tkniouerHo

O =Bkoyero

V4
~O-0 0 © © O =Muranue
/N

P 3.4 = Nasnenne yctanosku

WN3o6paxeHne B
pa3obpaHHOM BUAe
3anacHbIx Yacreii

BHUMAHMUE: nns

3anacHbIX YacTen Bceraa «

YKa3sblBaTb HOMep

no3uunv no CnefyloLLei cxeme

Kopa M3enns, npuseaEHHoro B

TabnmLe TeXHNYECKNX
[aHHbIX pacxofomepa.

50066/115
V/Hz: 230/50 - 60
Imax: 16 A
P start: 1.5 Bar
2008

CODE:

Year:

<— ApTuKyn

B /<—Bepcusn

1 - Kpbilwka nnatel
2 -Y3en fatunka

3 -[nata

4 -Y3en knanaHa

5 - poknagka

6 - 3a[HAA KpbllWKa
7 - Kabenb-KkaHan

Pasmepbi

YTunusauyus

[na ytunusaumn fetane,
cocTasnsioux PRESET,

NPVAEPXMBATBCA HOPM
11 33KOHOB, 1e/CTBYIOLLIMX
B CTPaHe UCMONb30BaHNA
3T0ro 060pYyAOBaHNA.

He pacnpocTpaHats 8
OKpYyXaloLLeit cpene
3arpasHALLe

€€ yactw.




KoHdpueypayusa

K,

&
purypupy F Tpbl
- Pabouee gaBneuue (M)
Korza pabouee faBneHue ycTaHoBKM
OMyCTUTCA [0 3HaueHuA Pm,
PRESET 3anyctuT Hacoc. Pabovee
AasneHne Pm aomkHo 6biTb
BCera Bbilue, No KpaiiHeii mepe,
Ha 0,2 - 0,3 6ap faBneHus,
cosnasaemoro BOAAHBIM

na‘
anKe PRESET.
- [pv npeBbieHU pabouero
nasnenua (Pa) faBneHyie yCTaHOBKM
(A) ocTaHasnueaeT Hacoc. Paboyee
naenenvie (Pa) Bcera Hixe, No
KpaliHeii mepe, Ha 0,5 6ap no
OTHOLLEHMIO K MaKCHManbHOMY
JlaBNeHMI0, CO3/}aBaeMOMY HaCOCOM.
- MakcMmanbHbIi JONYCTUMbIN
ToK (C)
PRESET ocHalleHo fatumkom
TOKa, HeMpepbIBHO BbIABAAIOLLMM
notpebneHue Hacoca. Ecn
TOK OCTaéTCA MPeBbILLAIoLMM
BeNMUMHY Imax, yCTaHOBNEHHYIO Ha
3HaUUTeNbHbIN NEPUOL BPEMEHH,
PRESET ocTaHaenuBaeT Hacoc Ans ero
3aLYWTbI OT NOBPEXAEHNI (ycroBue
BJTIOKMPOBAHWA no npnunHe
MEPEPY30K). HecmoTps Ha 310,
PRESET no3ssonseT npesbileHue
Imax Ha KpaTkue nepuofbl 8 dpase
3anycka Hacoca. [inA KoppeKTHOro

DYHKL| P
Imax 6bITb yC
Ha

npumepHo ua 10 20%
MaKcl noTp

Hacoca (00bYHO yKaab\BaeTm Ha
Tabnuyke aeuratens). Ecav sta
BE/NUMHA TABNMUKM HEe U3BECTHO,
0CTaBNTb NapameTp Imax Ha
CTaHAapTHoM BennumHe (16 A) Bo
136exaHvie bNoKNpPOBaHNA Hacoca
JlaXe B YCI0BUAX HOPMabHOTO
notpebnexua. BennumHa Imax moxer
BapbypoBatbcA 0T 1 Ao 16 A
waramn no 0,5 A.

- Bpems pa6oTbi npu Hynesoii
npoussogutenbHoctu (TD)
3anepxKa, KOTopyto xenaete
YCTaHOBWTb OT YCNOBMA HyNeBoi
NPOU3BOAUTENBHOCTY (HO ABUraTeNb
He paspsixeH), 10 BbIKNIOYeHNs
Hacoca, B CeKyHAax; HeObXoAnMO
OTperynnpoBaTh Takim 06pasom,
uTOBbI NO3BOAMUTH HACOCY 3aNMBY
nepes nyckom, Hanpumep, ot 10 Ao
30 cek., unu 6onblUe, B COOTBETCTBUM
C TVNOM Hacoca

- Bpems BoccTaHOBNEHMA nocne
OCTaHOBKM

(npy Hynesoit unu npu pabote
sxonoctyo) (TP)

370 BPeMA OXKMAaHNA AnA
BbINOIHEHMA NOMbITKM
BOCCTaHOBNIEHWA Hacoca nocne
YCoBUA COPOCa Harpy3Ki Hacoca
“dry running’, B MuHyTax.

Kas KOHpUrypaums:

PRESET nocragpisieTca co cneyioulen
CTAHOAPTHOW KOHOWIYPALIVEN:

- Pabouee nasneHve Pm=2(6ap)

- 0CTaHoBUTb f1aBneHne Pa=3 (6ap)

- MakcumanbsHbii fonycTmblid Tok. I max = 16 (A)

ycnoswia BblBOﬂA M3 SKCNNYATALUN
START,

sToP

Mpoueaypa KoHdurypauum.
MpusecTvt PRESET 8 ycnosua BbIXOA 113 CTPOA, npwn
KOTOPOIA AOCTUraeTcsa AOCTyn:

®
@35

Jlepxxume Haxxamou 8 meyeHue 3 Cex. 00 nossreHus

- npu Hacoce B XOAY: nocpeactsom KPATKOTO
HAXATVIA Ha kHonky START/STOP

- npu OCTAHOBJIEHHOM Hacoce:
nocpeactBom KPATKOTO HAXKATWIA Ha KHOMKy
START/STOP

Jlepxume Haxamol 6
meyeHue 10 cek. do mex nop,
noka uxoukamop POWER-
STATUS Ha PRESET He 6ydem
MU2ame nonepemeHHo.
3amem KHoOnky omnycmume.

105,

uépmovek, danee omnycmume; PRESET 8epHémca 6

3s YCII08UA HOPMASTbHOZ0 PEXUMA pabomal.

POWER O
4 ETATUS| o

]

o
& [Ton,o]/

]

4%

Ta6nnua napameTpoB 1 OrpaHNYeHnin

Made in ltaly by %
A | DGFLOW srl Via Emilia, 5

46030 Bigarello (Mantova) Italy
tel. +39 0376 340922 - fax. +39 0376 249525

Onucanne Mapametp Mgzmi;:gaﬂ Ma::g;wea:ﬁgoe LWar UM.
Pa6ouee nasnexne M 0,8 9 0.2 6ap
OCTaHOBNTH [aBEHNE A 1 9,2 0.2 6ap
MaKcumanbHbli A0NYCTUMBIiA TOK c 1 16 1

Bpema paloTbl Npy Hynesov NPoM3BOATENbHOCTA L] 1 60 1 s
Bpema BoCCTaHOB/EHWA NOCNE OCTaHOBKA P 0 240 10 MH.

info@dgflow.it - www.dgflow.it




